

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Feladv. szerkesztő:
Baló László
Feladv. kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-jemtaró/Aval-Kéziratnak tekintendő-Házi-tek sorozat.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor utca 7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 június 14. 6 óra -- perc

Negyedmillió forinttal növelik termelésük értékét a Baromfitenyésztő NV dolgozói a munkaversenyben

Ta-Ni/Fr/Lt Ni A Baromfitenyésztő Nemzeti Vállalat dolgozói értekezleten beszélték meg munkaverseny-tervüket. Gyuska Mária, a Baromfitenyésztő Nemzeti Vállalat vezetőjének megnyitóját követően Gonda Lajos, a békéscsabai keltetőintézet igazgatója ismertette a versenytervezetet, amelyet az értekezlet elfogadott.

A Baromfitenyésztő NV dolgozói a munkaverseny keretében vállalják, hogy a 60 százalékos keltetési arányt - addig ugyanis 100 tojásból 60 kicsiből sikerült kikeltetni - 63 százalékra emelik. Ez azt jelenti, hogy a keltetési időny négy hónapja alatt mintegy 90.000 naposcsibével több lesz a mintegy egy naposcsiba ára 1.40 forint, illymódon 126 ezer forinttal növelik a termelés értékét.

Vállalták a NV dolgozói, hogy 20 százalékkal csökkentsék a villany- és petroleumfogyasztást, s ezzel 90 ezer forintot takarítanak meg. Nagy gondot fordítanak arra, hogy megakadályozzák a csibék elhullását s előirányozták, hogy ezzel 37 ezer forintot takarítanak meg. A Baromfitenyésztő NV dolgozói az időny hat hónapja alatt negyedmillió forinttal növelik a termelés értékét.

Az értekezleten érdekes újítást jelentettek be a tojások lámpázására. Eddig szabványos készülékkel egyenként kellett megvizsgálni a tojásokat, a benyújtott újítási javaslat szerint szerkesztett gép segítségével százával vizsgálhatják majd át a tojásokat, ami újabb megtakarítást jelent. /MTI/

A VM dolgozói közel negyemillió forint értékkel termelnek többet a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára - Kongresszusi felajánlások az üzemekben

Ie/Fr/Lt Ie A Szakszervezeti Világszövetség kongresszusa jelentős lépés lesz a világ dolgozóinak a békéért folytatott harcában. Ezért fordulnak a magyar dolgozók tömegei is olyan nagy érdeklődéssel a kongresszus előkészületei felé, ezért akarják minél méltóbban megünnepelni a kongresszust. A magyar dolgozók tudják, hogy úgy járulnak legjobban hozzá a kongresszus sikeréhez, a béketábor erősítéséhez, ha a termelésben végzett jó munkájukkal fejlesztik a magyar népgazdaságot. Erről tanuskodik az üzemek között megindult lázas verseny: melyik ünnepi nagyobb munkafelajánlással, jobb munkával a kongresszust.

"A legelősebben elítéljük az imperialistákat kiszolgáló munkásárulókat..."

"Mi, Vörös Csepel dolgozói - mondja a csepeliek határozata - harcos üdvözlőtűket küldjük a Szakszervezeti Világszövetség július 29-1 milánói II. kongresszusának és valamennyi küldöttjének. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 június 14. 6 óra 10 perc

/Kongresszusi felajánlások az üzemekben....folyt./Szi/Lt Ie

Teljes erőnkkel támogatjuk a kongresszus elkitűzéseit és munkafelajánlással segítjük elő a kongresszus törekvéseit. Gyárunk dolgozói vállalták, hogy összesen 3,769.747 forint értékkel többet termelnek a kongresszus időjére az előirányzatnál, hogy ezzel is kifejezésre juttassák a proletár-nemzetköziség gondolatához való hűségüket. Harcos üdvözlőtűket küldjük az imperialista olgyomlás alatt szenvedő és szabadságukért küzdő gyarmati népek dolgozóinak.

Mi, Csepel dolgozói a legelősebben elítéljük az imperialistákat kiszolgáló munkásárulókat és az egységet megbontó szakszervezeti vezetőket és minden erőnkkel harcolunk ellenük.

Eljen a Szovjetunió által vezetett haladó erők harcra a tartós béke megvédéséért!

Eljen a Szakszervezeti Világszövetség II.Kongresszusa!

Eljenek a Szakszervezeti Világszövetség II.Kongresszusán résztvevő küldöttek!

Eljen a proletár-nemzetköziség!

"Egyemillió....350 ezer...130 ezer forint"

De nemcsak a csepeliek, az üzemek hosszú sora hasonló határozatokat hozott. A Szakszervezeti Tanácsokhoz tömegével érkeznek a táviratok, amelyekben a dolgozók bejelentik a Világszövetség kongresszusára tett felajánlásaikat. A Ganz-hajógyár: egyemillió, a Kábelgyár 350 ezer, a Magyar Acél 130 ezer, az Erőátviteli 36 ezer, a Gamma nyolcezer forint értékkel termel többet az előirányzatnál a kongresszus tiszteletére, a béke magyar frontszakaszának erősítéséért. /MTI/

B 3. kiadás

1949 június 14.

6 óra 20 perc

Nem lesz többet "rosszulógó" cigarettát - Dohányipari Kutatóintézet létesül

Ta/Sz/Lt Io A magyar tudományos élet ujjaszervezésével egyidőben megindul az ipari kutatólaboratóriumok megszervezése is. Így rövidesen sor kerül a dohányipari kutatólaboratórium létesítésére. Az új laboratórium a Magyar Tudományos Tanács irányítása és ellenőrzése mellett a Dohányipari Igazgatóság közölkésében működik majd.

Koloti dohányok Magyarországon

A cigaretta minősége az utóbbi időben rohamosan javult ugyan, de akad még kívánivaló azon a téren. A cigaretta minősége elsősorban hazai dohányunk minőségétől függ. Ahhoz azonban, hogy jó dohányt termelhessünk, fel kell használni az új biológiai tapasztalatokat és a tudományos vizsgálatok eredményeit. A kutatólaboratórium ezen a téren jelentős segítséget nyújt majd a termelőknek.

A laboratórium kísérleteket folytat majd a koloti dohányok meghonosítására és a kevesebb nikotintartalmú /egészségre ártalmatlan/ dohányok termelésére is. A dohány égőképességét is alaposan megvizsgálják. Ez azt fogja eredményezni, hogy a dolgozók még véletlenül sem találjanak "rosszulógó" cigarettát.

A dohányipari dolgozók egészségéért...

A kutatólaboratórium másik nagyon fontos feladata, hogy olcsóbbá tegye a nikotint. Ezt újabb gyártási eljárások bevezetésével és nagy hatóerőkű, magas alkaloid-tartalmú dohányok felhasználásával lehet elérni.

Végül jelentőségében talán legfontosabb az a kutatómunka, a melyet majd az új laboratórium a dohányiparban dolgozó munkavállalók egészségvédelme érdekében folytat. /MTI/

B 4. kiadás

1949 június 14.

6 óra 25 perc

A népi demokrácia iskolapolitikája a munkások és dolgozó parasztek soraiból származó értelmiség kinovelését szolgálja

Di/Mn/Lt M1 "Ma már tudjuk, hogy ahhoz, hogy valaki élni tudjon a maga és hazája javára a szabadsájjogaival - mondotta Rákosi Mátyás emlékeztető angyalföldi beszédében - nemcsak a jogok, a gazdasági lehetőségek, hanem a kultúra, a műveltség is kell. Ahogy Szóchonyi mondotta: "A kiművelt emberek sokasága teszi a nemzet erejét." A népi demokrácia iskolapolitikája a tömeges kulturális színvonalának emelését, a dolgozó népből származó értelmiség kinovelését szolgálja. És nemcsak jogot ad fiaink a felsőbb iskolai tanulmányok elvégzésére, hanem anyagi segítséget is azoknak, akik erre készülnek.

Az 1948/49-es tanévben 130 millió forint

Ennek a segítségnek egyik formája az állami, népi kollégiumok intézménye, az állami ösztöndíjak és tanulmányi segélyek rendszere. A nép állama a Magyar Dolgozók Pártja javaslatára már az 1948/49-es tanévben 130 millió forintot fordított a munkás- és parasztfiatalok továbbtanulásának biztosítására. Ez az összeg a jövő tanévben jelentősen megnövekedik. Az állami kollégiumok hálózata a szükségletnek megfelelően tovább kiterjed, az ösztöndíjak és tanulmányi segélyek pedig rendszeresen és az eddignél nagyobb összegeket juttatnak majd a jó előmenetelű és a segítségre rászoruló diákoknak. Nézzük a részleteket:

Ötszázra emelkedik az állami népi kollégiumok száma

Az 1948/49-es tanévben még csak 440 állami, népi kollégium volt az országban. A kollégiumok száma a jövő tanév megkezdéséig, tehát szeptemberig ötszázra emelkedik. Az ötszáz kollégium kilenc ezer általános iskolai, tízezer középiskolai tanulónak, hitezer főiskolai, illetve egyetemi hallgatónak és kétezer szakérettségire készülő Révai-osztályos diáknak lesz majd otthona. A kollégiumi diákság létszáma 23 ezerrel 32 ezerre emelkedik.

A nagyobb befogadóképességet nemcsak a hatvan új kollégium felállítása biztosítja, hanem a meglévő kollégiumok kibővítése is. Az épületek nagyrészt korszerűsítést, nagyszabású építkezésekkel romos épületszárnnyakat tesznek lakhatóvá. Sok kollégium új felszerelést, butorzatot kap.

A főváros és a vidéki városok kollégiumai mellett szeptembertől kezdve már

/folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 június 14.

6 óra 30 perc

/A népi demokrácia iskolapolitikája...1.folyt./ DI/Mn/Lt NI

140 általános iskolai kollégiumunk lesz a tanyaközpontokban

Jelentőségük óriási. A leghatékonyabb fegyverek lesznek ebben a harcban, amelyet azért folytatunk, hogy a dolgozó parasztság gyermekei olvogassék az általános iskola felsőbb osztályait is és azokból ne morosulójának le. A tanyai kollégiumok megszabadítják a 8-14 éves gyermekeket a sokszor többkilométeres gyaloglás terhétől, biztosítják számukra, hogy tanári felügyelet mellett nyugodtan végezhesék tanulmányaikat és ugyanakkor megszabadítják a szülőket az iskolázatással járó kiadások legnagyobb részétől.

Az állam 350 forintot költ havonta

minden egyes kollégista ellátására. A kollégiumi díj mindössze 30 forint, de akik még ezt az összeget sem tudják előteremteni, azok kevesebbet, sokan pedig semmit sem fizetnek. Ezért az összeget ti nemcsak lakást és ellátást kapnak, tanulmányaikat tanári felügyelet és irányítás mellett végezhetik és többszázkötetes könyvtárak állnak rendelkezésükre.

Azok a kollégisták, akiknek szülei már nem élnek vagy akiknek ellátása bármilyen más okból hiányos, a jövő tanévtől kezdve ruhát, fohéromút, tanszerket és havonta 30 forint zsebpénzt is kapnak majd a dolgozó államtól.

A Magyar Dolgozók Pártja javaslatára már az idén is 15.000 általános iskolai tanuló kétízben 40-80 forintos, 3000 középiskolai tanuló pedig háromízben 80-100 forintos tanulmányi segélyt kapott a kultuszkommandóztól. Az 1949-es tanévben az általános iskolásokat hasonló mértékben segíti majd az állam, a középiskolások tanulmányi segélye: szeptembertől tizenegyezer középiskolás diák 50 forintot, kétezer pedig 100 forintot kap havonta. A főiskolai és egyetemi hallgatók közül minden részvételű 100-400 forintos ösztöndíjat kap. A főiskolai hallgatók a állami ösztöndíjakon kívül a tudományos munka eredményeit értékelő és jutalmazó ösztöndíjtanács díjait is megkapják.

Félbentlakásos tanulószobák

várják ösztől kezdve az általános- és középiskolák tanulói közül azokat, akiknek szülei egész nap dolgoznak. Kilenésszáz általános iskolás és háromezer középiskolás diákot helyeznek el ilyen félbentlakásos tanulóotthonokban. Ezekben az otthonokban a gyermekek ebédet kapnak, közösen szórakoznak és ugyanúgy tanári felügyelet mellett közösen végzik majd tanulmányaikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 június 14.

6 óra 35 perc

A textilanyagok minőségét javítja elektromosiparunk újabb gyártmánya - Híradástechnikai és elektromosmásteriparunk fejlődése

ME § Lt Io Híradástechnikai és elektromos-másteriparunk nagyarányú fejlődésével már nemcsak a kapitalista gazdaságból származó elmaradottságot küzdöttük le, hanem új, modern gyártmányok készítésével a magyar iparnak nemzetközi méretekben is elsősorú szerepet szerezünk.

Uj műszerekkel tanulmányozzuk az elektromos hullámokat

Az Orion-gyárban megkezdődött a modern precíziós, elektromos mérőműszerek tervezése és egyes gyártmányokban már a széria-gyártás is. Az Orion-gyárban előállított műszerek elsősorban a rádió- és telefoniparhoz szükségesek. Ezeknek a műszereknek a segítségével a legkülönbözőbb rezgéseket és elektromos hullámokat lehet tanulmányozni. Az Orion-gyár műszerszabványlaboratóriuma azonban kutatást folytat, hogy az elektromos műszergyártást más területen is fel lehessen használni.

A nyersanyagok minőségét elektromos műszerekkel vizsgáljuk

Az eddig gyártott műszerekhez most segédberendezéseket terveznek, így ezeket a műszereket rövidesen alkalmazni lehet elektromos orvászerek mechanikai rezgéseinek tanulmányozására és nyersanyagok mechanikai vizsgálatára is. Ezenfelül számos olyan készüléket állítunk majd elő, amely mind könnyűiparunk, mind tudományos intézményeink laboratóriumi felszereléséhez szükséges. Így többek között sor kerül majd egy olyan műszer gyártására, amellyel a textilgépek gyorsforgású orsóit és más géprészeit lehet megfigyelni. A magyar textiliparban eddig ezt a műszert csak ritkán alkalmazták. Ezzel azonban jelentős mértékben javíthatjuk majd textiliparunk termelésének minőségét.

A magyar ipar modernizálásának egyik előfeltétele, hogy megfelelő elektromos műszerekkel rendelkezünk. A magyar műszergyártás továbbfejlesztését nagymértékben elősegíti a népi demokratikus országokkal való szoros gazdasági együttműködésünk. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 június 14. 6 óra 40 perc

A dolgozók milliói táviratok tizozreibe üdvözik az új kormányt

FT/Fr/Lt Ni Táviratok szárai és ozrei örkozok nap mint nap az új kormány tagjaihoz.

"Az új kormány megalakulása alkalmából szeretetteljes üdvözetünket küldjük a magyar nép nagy vezetőjének - írja Rákosi Mátyáshoz intézett táviratában Székesfehérvár dolgozói nevében a székesfehérvári MDP pártbizottsága. - Tudjuk, hogy az új kormány, amely a győztes dolgozó nép kormánya, még gyorsabb ütemben fogja vezetni az országot a felmorakodás útján."

Hasonló szövegű táviratot küldtek többek között: Veszprém, Zala-, Vas- és Sopron-vármegyék munkás- és dolgozó paraszt hitelszervezeteinek kiküldöttel, a Star Szövő- és Kondoráru gyár dolgozói, a KIOSZ debreceni tagjai, a sümegi járás MDP pártbizottsága.

"Mindenben követni fogjuk a nagy Szovjetunió példáját és megvédjük a dolgozó parasztsággal szövetségben a munkásosztály vezetőszerepét" - írja üdvözlő táviratában Békéscsaba dolgozó népe nevében a MDP békéscsabai szervezete.

Táviratban üdvözölték még Rákosi Mátyást 3.500 textil-dolgozó nevében a Textilipari Szakszervezet angyalföldi csoportja, a Láng-gyár, a szombathelyi Pütsch-gyár, a Magyar Acélárugyár és a Perlesz harisnyagyár dolgozói.

A hőmezővási helyi Kisgazdapárt üdvözlőt küldte Dobi István miniszterelnöknek és sok sikort kívánt munkájához.

"A hároméves terv két év öt hónap alatti teljesítéssel és az ötéves terv jó elindításával fogjuk munkáját elősegíteni" - ígéri a Kőbányai Fonógyár Nemzeti Vállalat dolgozói Marosán György könnyűipari miniszternek.

Sok hasonló távirat érkezett Marosán Györgyhez. Így többek között üdvözölték kinevezése alkalmából a Koltói Anna baloseti kórház, a bőr-, gumí- és szőrmeipari igazgatóság, a szombathelyi Pütsch-gyár, az államosított Fehér és Radványi kötszövőtárugyár dolgozói, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

"Maradj mindig a mi Gyurkánk!" - írják a Pamutipari Központ dolgozói Marosán Györgynek. Táviratot küldtek még a Vendéglátóipari Munkások Szabad Szakszervezete és a Konfekcióipari és Kereskedelmi Rt. dolgozói.

Zsófnyoc Mihály nehéziparügyi miniszterhez is rengeteg távirat érkezett. Üdvözlő táviratot küldtek többek között a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, a Maszovol gépgyár, a Goldberger-gyár dolgozói. A telefonári újítók és élmunkások táviratukban megígérik Zsófnyoc Mihálynak, hogy munkájukkal elősegítik a szocializmus diadalmos megvalósítását. Hasonló táviratot küldtek a Gránit-gyár és az államosított Kisposti Husárugyár.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 június 14. 6 óra 45 perc

A dolgozók milliói táviratok tizozreibe...1.folyt./ FT/Fr/Lt Kb

Táviratok ezreivel fojzok ki a magyar dolgozók milliói örömlük az első női miniszter kinevezése alkalmából is. "Öszinto örömmel üdvözöljük az országolsó női miniszteröt és megcsokszorozza örömlüköt az a tudat, hogy a toxttilipari szakmából került ki az első női miniszter - írják táviratukban az Államosított Első Rákospalotai Kötő- és Kötészövőgyár, a Magyar Fonóipar, a Kártoló Szalaggyár, a Debreceni Ipari Konfekció-Szövetkezet, a Női Ruháipari Nemzeti Vállalat, a Soproni Pamutipar, a Trunkhahn posztógyár, a Debreceni Textilgyár, a Konfekcióüzem, a Textil- és Ruházatiipari Szakszervezet, a Viktória harisnyagyár, a Pestszentlőrinci Általános Fonó, a Benkő textilgyár, a Kötő- és Szövőipari Központ, a Perlesz-gyár, a Pamutipari Központ dolgozói, valamint Angyalföld 3.500 textilmunkása, a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár órázójából Ratkó Anna régi munkatársnői, a pestszenterzsébeti népi kollégisták, Pesterzsébet város dolgozói, a MNDSZ nyári napközi tanfolyamának dolgozói, Nagylak és a Vizudvek dolgozói.

"A Magyar Pamutipar H.P.S. dolgozói forró szeretettel üdvözik népjelöti miniszterre történt kinevezése alkalmából. Örömmel szeretett főtitkárunkról, mert tudjuk, hogy új munkakörében nem csak a textilmunkások ügyéért, hanem egész országunk népéért dolgozik." - írják. Hasonló táviratot küldtek többek között: a Kistarosai Fésűsfonó, a Budakalászi Textilművek, a Harisnyaiipari Központ, a Hazai Kötészövőipar, a Tatabi Textilgyár, a Pápai Perutz, az Angol-Magyar jutafonó, a Kolonföldi Goldberger, az Obudai Goldberger, a Textor-gyár, a Viktória textilgyár, a Saltzmann és Társa óérnázógyár, a Konfekcióipari és Kereskedelmi Rt., a Mechanikai Szövőgyár, a Főfiruhaipari Nemzeti Vállalat, a Váci Fonógyár, a Linum Lengyel, a Főfiruhaipari Nemzeti Vállalat, a Textilipari Igazgatóság, az Államosított Fehér és Radvány kötszövőtárugyár, az Államosított Alföldi Szövőgyár, a Kistext, a szombathelyi Pütsch-gyár, a soroksári Textilipar, a soproni Fésűsfonógyár, a Pamutipari Központ, az Albertfalvai Textilipar, a Magyar Pamutipar dolgozói. /MTI/

mondunk le

MTI BELPÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 június 14. 6 óra 50 perc

A Ganz Villamosági Gyárban már a tannuhelyben is van ujtó

TP/Gn6/Lt Io A közl 3000 munkással dolgozó Ganz Villamosági gyárban ezévbén 237 ujtási javaslatot nyújtottak be. Ezeknek az ujtásoknak előrelátható gazdasági eredménye meghaladja az egymillió forintot. Eddig 98 ujtót jutalmaztak összesen 37.772 forinttal.

A Ganz Villamosági Gyár az első üzem, ahol már a tannuhelyben is van ujtó. A gyár tannuhelye vállalkozott az ujtások kivitelzésére is. A tannuhely vezetői között is több ujtó van. Ez jó hatással van az ifjúmunkásokra, mert felbroszti érdeklődésüket az ujtások iránt. /MTI/

Jól dolgozik az ujtási bizottság is - 632.000 forint megtakarítás a Hungária Vegyi- és Kohászoknál

TP/Gn6/Lt Io A Hungária Vegyi- és Kohászok Kén-utcai telepének 800 dolgozója a múlt év decembere óta 77 ujtással járult hozzá az ujtó mozgalom sikeréhez.

A megvalósított ujtások 632.000 forint megtakarítást jelentenek nemzetgazdaságunknak. Az eredményt az ujtók szorgalmas munkáján kívül jelentős mértékben előmozdította a telep ujtási bizottságának tevékeny működése. A benyújtott ujtásokat gyorsan, késedelem nélkül tárgyalták le. /MTI/

Egyre erősödnek az üzemi SZIT-szervezetek

§ Lt N1 A fiatalok áramlása, amely az elmúlt hónapokban megindult az üzemi SZIT-szervezetek felé, tovább folytatódik. Egyre jobban erősödnek az üzemi SZIT-szervezetek: a Goldbergerben 100, a Rugyántában 110 fiatalal többen járnak el az ifjusági napokra, a Ganz Hajógyárban megkétszereződött az aktív tagok száma.

A szervezetek taglétszáma is egyre nő: Angyalföldön 600, Kőbányán 500, a Ganz Vagonban 100 új munkásfiatal lépett be a SZIT-be. A Ganz Villamosban 600-ra emelkedett a SZIT-tagok száma. De nemcsak a SZIT-tagok száma gyarapodott, hanem jelentősen fokozódott részvételük a termelésben. Az ifjusági brigádok jó eredményeikkel kivesszik részüket a hároméves törv teljesítéséből.

A SZIT-szervezetek állandó erősödése bizonyítja, hogy magyar fiatalok ozzel is hozzá akarnak járulni a Világifjusági Találkozó sikeréhez. /MTI/

MTI BELPÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 június 14. 7 óra -- perc

Birtokukba vették a dolgozók a Meosok legjobb üdülőjét: a Kikolot-ot

Kir % NL/VG/Lt Uj Pécs, június 14. Hótfőn délután ünnepélyesen fogadták a meosoki üdülőszállóba kéntheti üdülésre bontalt 80, legnagyobb részét budapesti és postkörnyéki dolgozót. A köztársasági induló után özv. Fehér Györgyné, az üdülő munkásigazgatója köszöntötte a vendégeket, majd Harastyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöke mondott beszédet:

Üdült vettünk át, - mondotta - hogy védjük a dolgozók egészségét. Szocializmust építő országunk elsőrendű feladatnak tekintti a dolgozó ember védelmét. Ebben az évben negyvenmillió forintot fordít a dolgozók üdültetésére. Az ötéves törv végére az üdülő dolgozók és hozzátartozók száma elérni a félmilliót.

Dr. Tamás György népjóléti minisztériumi főosztályvezető Ratkó Anna népjóléti miniszternok és Olt Károlynak, a z Országgyűlés elnökének üdvözlötét tolmácsolta

Annakidején - mondotta - a "Hotel Kikolot"-ról, orröl a z üdülőröl filmet készítettek, amely bemutatja, hogyan üdül a gazdag földbirtokos. Most újra filmre lehetne venni, hogy kisöprötük innen a gazdag földbirtokosokat és odaadtuk azt az üdült a zoknak, akik építették, az építőipari dolgozóknak, a textilmunkásoknak, a bányászoknak.

Vértos Góza, a MDP baranyamegyei bizottsága nevében köszöntötte az üdültöt és javaslatára egyhangú lelkesedéssel táviratilag üdvözlöték Rákosi Mátyást és Ratkó Annát. Lakatos József, a Szakszervezet, Kranicz Pál polgármester pedig Pécs város közönsége nevében köszöntötte a bontalt dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. KIADÁS; 1949. június 14. 8 óra 45. perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzéke

§ 60. KÖZELDŐSÉG ÉS FŐZELÉKELŐK: Ujburgonya 0.60-1.00, gulyás 0.48-0.52, eled 0.38-0.42, vöröshagyma zöldjével cs. 0.08-0.16, vöröshagyma főző, zöld cs. 0.18-0.22, vöröshagyma, makói 0.49, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta, ujdonság 0.80-1.20, kelkáposzta 0.80-1.20, zöldbab 2.50-4.00, zöld borsó, cukorborsó, veldborsó 1.20-1.40, kal rábé új cs. 0.70-1.20, fejessaláta 1 fej 0.60, karfiol tisztított, ujdonság 4.00-6.00, karfiol leveles 2.00-3.50, sóska 0.60-1.20, tisztított paraj 1.60-2.00, sárgarépa 1.00-1.10, petrezselyem 1.20, uborka ujdonság 3.50-5.00, tök, ujdonság 0.60, zöldpaprika, apró, hogyes ujdonság db. 0.50-1.10, tölteni való zöldpaprika 1.00-2.00, kecskeszarva 1.00-1.20, paradicsom 12.00-14.00, retek jánosnap cs. 0.40-0.60, fokhagyma ujdonság csom. 0.60-1.20, sárgarépa új, zöldj. cs. 0.40-1.00, petrezselyem új, zöldj. cs. 0.50-1.50, forint kilogrammonként.

Gyümölcs: alma ujd. 2.00, körte ujd. 2.50-2.80, cseresznye, apró 0.50-1.00, fekete, ropogós 1.40-2.40, meggy nagyszemű 2.00-3.00, ribizske ujd. 2.50-4.00, egres éretlen 1.40-2.00, egres érett 3.00-4.00, szamóca, kerti, nemesített 3.40-8.00, erdei szamóca 5.00-9.00, málna 15.00-18.00 forint kilogrammonként.

Tojás, friss, 140 darab db. 0.64-0.66, petrezselyem zöldje cs. 0.50-1.00, cseresznye, gemersdorfi 1.40-2.40, meggy aprószemű 1.50-1.80.

Egyéb: gomb, tömött, csiperke I.a. 7.00-9.00, II.a. 4.00-6.00, torma 2.00-6.00 forint. /MTI/

--

* t. Szerkesztőség figyelmébe!

60. KÖZELDŐSÉG ÉS FŐZELÉKELŐK tájékoztató árjegyzéke. /MTI/

Jelen kiadásunkhoz csatoljuk az Operaház ohoti

--

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. június 14. 10 óra 30. perc.

"A jövődő biztatón áll nemzetünk előtt" - Dobi István miniszterelnök az országgyűlésen ismertette a kormány programját.

§ P 64 - Engedjék meg, hogy az új kormány nevében szeretettel üdvözöljön az új országgyűlést és kifejezzon azt a meggyőződését, hogy az országgyűlés támogatásával és segítségével kormányon sikerrel fogja megoldani az előtte álló feladatokat dolgozó népünk javára.

- A régi országgyűlést fel kellett szüntetni és demokratikus választás útján új országgyűlést kellett létrehozni, mivel a régi országgyűlés nem felelt már meg fejlődésünk követelményeinek. 1947 és 1949 között országunk hatalmas fejlődésen ment keresztül. A régi országgyűlés összetételében magán viselte a két évvel előtti osztályviszonyok nyomait. Annak ellenére, hogy a régi országgyűlés megtisztult, az új fasizmus és a reakció pártjaitól: a Pfeiffer párttól és a Barankovics párttól és azok a reakciós elemek is, amelyek a két párt keretein kívül foglaltak helyet, alaposan megtizedelődtek, a megváltozott parlament sen fejezte ki költőképpen az alapvető módon új erőviszonyokat. A két esztendő alatt történt döntő változásoknak le kellett vonni a téren is a következményeit és új, következtetésben és összetételében egyaránt népi demokratikus országgyűlést kellett létrehozni. Meg kellett kérdezni népünket, mert hatalmas új feladatok előtt állunk. Meg kellett kérdezni, hogy helyesli-e az öt éves tervet? Az öt éves terv olyan hatalmas nemzeti vállalkozás, hogy tudni akartuk: vállalja-e népünk megvalósítását? Tudni akartuk, helyesli-e országunk béképolitikáját?

- Ezért a régi országgyűlés feloszlata után új választásokat írtunk ki. Ezekben az új választásokon a demokratikus pártok, amelyek a Magyar Függetlenségi Népfrontba tömörültek, közös listával indultak. Ez a közös lista négy esztendő kormány küzdelmeinek volt az eredménye.

- Emlékeztünk valamennyien, hogy a demokratikus pártok közös listájának a gondolata nem ebben az esztendőben került fel először. Felmerült már 1945-ben és felmerült 1947-ben is, de akkor nem sikerült megvalósítani. Nem sikerült megvalósítani, mivel a nyugati imperializmus és a magyar reakció ügynökei még fontos szerepet játszottak a különböző demokratikus pártokban s a munkáspárt pártjának: a Magyar Kommunista Pártnak egységes és közös választási listára való törekvését megakadályozták. A közös lista csak most valósulhatott meg - négy esztendő kemény harc után - amikor sorozatos csatákban mértünk hatalmas csapásokat a reakcióra és kiszorítottuk a legális politikai életből, amely mértékben sikerült megerősítenünk a népi demokráciát és kiküszöbölőnk az elmúlt két esztendő során a pártversengés szellemét, oly mértékben sikerült előnyíteni a demokratikus pártok közötti együttműködést és ezzel együtt megteremtani az év tavaszára a közös lista politikai feltételét.

/Folyt.köv./

K

/Dobi István beszédének 1. folyt./ § P Gá

A választások megmutatták, hogy dolgozó népünk megértette a közös lista jelentőségét és úgy értékelte, mint fontos előrehaladást a multhoz képest. - A választáson a következő kérdésekre kértünk fele-

letet népüktől:

helyesli-e az ország gazdasági és társadalmi életében két év alatt végbenemő gyökeres változásokat,

helyesli-e a nagybirtokos és nagytőkés reakció és a külföldi imperialisták ügynökeinek eltávolítását a politikai életből, jóváhagyja-e az ország függetlenségének, népünk építő munkájának és szabadságának megvédésére irányuló békepolitikánkat,

tanogítja-e hazánk további felemelkedését biztosító új országépítő öt éves terv megvalósítását,

rábizosítja-e az ország kormányzását a Magyar Függetlenségi Népfrontra, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály oroszkézu, kipróbált vezetésére?

Ezeket a kérdéseket vetette fel a Magyar Függetlenségi Népfront választási felhívása. Május 15-én az ország népe ezekre a kérdésekre igennel felelt. A Magyar Függetlenségi Népfront a választáson olyan győzelmet aratott, amely minden várakozást felülmúlt. Megállapíthatjuk, hogy a választás a magyar demokráciának a felszabadulás óta egyik legfontosabb győzelme. A választás megmutatta, hogy dolgozó népünk elválaszthatatlanul összefonódott népi demokratikus rendszerünkkel s helyesli külpolitikáját ugyanúgy, mint belpolitikáját.

A választási győzelem visszatükrözte a munkás-parasztszövetség hatalmas megerősödését. Visszatükrözte ezen belül a munkásosztály vezető szerepének vitathatatlan megszilárdulását.

A munkásosztály és pártja: a Magyar Dolgozók Pártja a nemzet vezető osztálya és vezető pártja. Min alapszik tisztelt országgyűlés, a munkásosztálynak és pártjának ez a vezető szerepe? Azon, hogy a dolgozó nép legszélesebb rétegei felismerték: a munkásosztály és kommunista pártja tett legtöbbet a felszabadulás óta az ország újjáépítéséért, népünk felneveléséért, nemzetünk függetlenségének és békéjének megvédéséért. Demokráciánk minden sikerének és minden győzelmének legfőbb forrása a munkásosztály és pártja voltak s ez a nemzetvezető szerepének.

/Folyt.köv./

K

/Dobi István beszédének 2. folyt./ § P Gá

Önfeláldozó munkára, szervezethez, fegyelmre, gazdasági és kulturális feladataink helyes megoldására a munkásosztály és nagy pártja mutatott példát: dolgozó népünk nekik köszönheti sikereit elsősorban a multban és elsősorban bennük látja zálogát további felemelkedésének és békés jövődjének is. A választási győzelem megmutatta, hogy népünk a Magyar Dolgozók Pártjának és bőséges vezetőjének, Rákosi Mátyásnak az irányításával akar dolgozni, építeni és előrehaladni.

A politikai előrelátásra, és bölcseségre, a munkásosztálynak és pártjának mindig ez volt a törekvése, hogy szilárd szövetséget építsen ki a dolgozó parasztsággal. A multban az imperialisták és a reakciók ügynökei igyekeztek őket verni a munkásság és parasztság közé. Különös előtétellel állapítom meg, hogy ezek a törekvések sorra-rendre meghiúsultak és a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége szilárdabb mint valaha. Különös örömmel állapítom meg ezt, mert nem az egész életben a munkás-parasztszövetség híve és harcosa voltam és már az első kormányon bemutatkozásukkor is leszögeztam, hogy mindent meg kívánunk tenni ennek a szövetségnek a még erősebb összekovácsolására.

Ugy vélem, hogy a választási győzelemben komoly része van az előző kormány politikájának, amely a szegény parasztságra támaszkodott és szoros szövetségre kívánt jutni a középparasztsággal, ugyanakkor pedig harcolt a falu kizsákmányolói, a városi kizsákmányolók falusi szövetségesei: a kulák nagygazdák ellen. A dolgozó parasztság nemcsak megértette, hanem - mint a választás megmutatta - helyeselte is ezt a politikát s azt várja tőlünk, hogy ezen az uton haladjunk tovább. Kormányon a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét tekintve népi demokráciánk legszilárdabb pillérének és rajta lesz, hogy további sikereket érjen el ezen a téren.

A választási győzelem a munkás-parasztszövetség megszilárdulásán túl visszatükrözte azt a hatalmas fordulatot is, amely az értelmiség, az ifjuság és a nők sorában végbenemő az elmúlt két esztendő alatt. A munkásosztály vezető szerepének, valamint a munkás-parasztszövetség megszilárdulásának következményeként az értelmiség, az ifjuság és a dolgozó nők legszélesebb rétegei előtt is nyilvánvalóvá vált a népi demokrácia szilárdsága és megingathatatlansága és ugyanakkor nyilvánvalóvá váltak azok az előnyök is, amelyeket népi demokráciánk nyújt és még fokozottabban fog nyújtani mindezeknek a rétegeknek. Megértették, hogy a szocializmus felé haladó népi demokrácia hasonlíthatatlanul nagyobb lehetőségeket nyújt nekik, mint a régi reakciós földesuri és kapitalista rendszer s ezért állottak ki, szinte teljes egészükben, a népi demokrácia mellett.

/Folyt. köv./

/Dobi István beszédének 3. folyt./ § P Gá

- Nem szabad azonban megfelekedni a választási győzelem belpolitikai tényezői mellett a külpolitikai tényezőkről sem. Népünket nemcsak az országépítés és a hároméves terv hatalmas sikerei, az imperialisták és a reakció ügynökeire mért hatalmas csapások állították a Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfront mellé, hanem az a szeretet is, amit a magyar dolgozók öregek a felzabardító nagy Szovjetunió iránt. A Szovjetunió hatalmas gazdasági sikerei eszébe jutott, következetes és eredményes külpolitikája pedig hálával tölti el a magyar dolgozó milliókat. A felismerés, hogy nemcsak külsőnk feloldódásában a Szovjetunió, egyik legfontosabb tényezője volt népünk egységes felsorakozásának a népi demokrácia mellett május 15-én. Tükröződtek a választási győzelemben azok a nagyszabású eredmények is, amelyeket a béke és a demokrácia nemzetközi frontja ért el a választás heteiben - elsősorban Kínában. A kínai kommunisták által vezetett Néphadsereg hatalmas sikerei nyomatékkal támasztották alá a világ békeszerető népeinek párisi világkongresszusát, amelyre mi is elküldöttük a miunk delegátusait, akik ott méltóképpen képviselték népünk békeakarát, népi demokratikus országunk szilárd helytállását a béke nagy nemzetközi arcvonalán.

- Tisztelt Országgyűlés! Nem törekedtünk - és nem is terekedhetünk - minden tényező felsorolására, amelyek választási győzelemben fontos szerepet játszottak. Összegezesül azt kívánom megállapítani, hogy dolgozó népünk jóváhagyta népi demokráciánk belpolitikáját és külpolitikáját, elválaszthatatlanul összefermt népi demokráciánkat és azt óhajtja, hogy az eddigi uton haladjunk tovább.

- E választások eredményeként jött létre új országgyűlésünk, amelyről büszkén állapíthatjuk meg, hogy a Nép Parlamentje. Az a tény, hogy a munkások és parasztok arányszáma ebben a parlamentben 73 százalék, fejezi ki a leghitebbben annak a megállapításnak az igazságát. A nők száma az új országgyűléssel szemben szinte megkétszereződött, az ifjúság képviselőinek száma is sokkal magasabb, mint bármikor a múltban. Az értelmiségiek, a demokratikus kismunkások szintén méltó képviselőkhöz jutottak az új országgyűlésben. Meggyőződésom, hogy ez az országgyűlés, amely a demokratikus kinyilvánított népkarát kifejezője, képes lesz teljesíteni mindazokat a nagy feladatokat, amelyek rová várnak a kapcsolat a dolgozó néppel szorosabb lesz, mint bármelyik előző országgyűlés.

- Kormányon, amely most önöknek bemutatkozik, több tekintetben különbözik az előző kormánytól.

/Folyt.köv./

L

/Dobi István beszédének 4. folyt./ § P Gá

- Az Országgyűlés néhány nappal ezelőtt fogadta el az új minisztériumok szervezéséről és a Népgazdasági Tanács létesítéséről szóló törvényjavaslatokat. Az Országgyűlés annak megfelelően ismerte azokat az indokokat, amelyeknek alapján szükségessé vált a kormány átszervezése s ezért ezzel általánosságban nem kívánok foglalkozni. Szeretnék azonban annak az átszervezésnek a legfontosabb részére rámutatni: a Gazdasági Főtanács megszűntetésére és a Népgazdasági Tanács felállítására. A Gazdasági Főtanács történelmi feladatát teljesítette. Ez a szerv 1945 óta működött s jelentős része volt abban, hogy rendteremtettünk a háboru utáni gazdasági zűrzavarban, megalkottuk a jó pénzt, a kizsákmányolókat kiszorítottuk s abban is, hogy gazdasági életünk az egész világon elismert fellendülést mutat. A Gazdasági Főtanács hosszú ideig állott a reakció elkeseredett támadásainak középpontjában. Azok a reakciós politikai erők, amelyek minden eszközzel el akarták gátolni a demokrácia gazdasági politikáját s meg akarták akadályozni a hároméves terv végrehajtását, joggal csapkodhattak a Gazdasági Főtanácsra. Népünk azonban ösztönözte és tudta, hogy a Gazdasági Főtanács érte dolgozik s most - nagy esztendő múltán - még inkább méltányolni tudja a Gazdasági Főtanács erőfeszítéseit és eredményeit. Hadd fejezzem ki mindnyájunk köszönetét azoknak, akik kezdettől fogva a Gazdasági Főtanács élén állottak s akik oly nagy munkát végeztek az elmúlt esztendőnk alatt: Rákosi Mátyásnak, Gerő Ernőnek és Vas Zoltánnak.

- Gazdasági fejlődésünk lehetővé és szükségessé tette, hogy magasabb formájú gazdasági szervezetet hozzunk létre. A Népgazdasági Tanács a népgazdaság felső irányítására hivatott. A Népgazdasági Tanács feladata lesz a tervezdálkodás irányítása és ellenőrzése, a gazdasági ügykört ellátó minisztériumok és egyéb gazdasági szervek működésének egybehangolása. Ennek a Tanácsnak az elnöke kormányon egyik legkiválóbb tagja: Gerő Ernő államminiszter. Bizonyos vagyok abban, hogy az övénél jobb kezokbe nem tehetjük volna le népgazdaságunk irányítását a meggyőződésom, hogy ebben a véleményemben osztozik az egész magyar nép.

- Tisztelt Országgyűlés! A Népgazdasági Tanács feladata lesz elsősorban a hároméves terv sikeres befejezésének végrehajtása és az ötéves terv végleges kidolgozása az elkövetkezendő hónapok során. Hangsúlyozni szeretném azonban, hogy a hároméves terv előkészítését az egész kormány egyik legfontosabb feladatának tekintti s kormányon minden tagjának az erőfeszítése arra fog irányulni, hogy ezeket a nagy nemzeti célkitűzéseket eredményesen megvalósítsuk.

/sikeres befejezését és az ötéves terv

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 14. 10 óra 55 p.

/Dobi István beszédének 5. fejeletéig/ § P 66

- Engedjék meg, hogy a kérdés fontosságánál fogva kiterjék a hároméves terv mai állására, s ezután néhány szót szövegeket átveszünk a tervükről.

- A hároméves terv alapvető feladata - mint mindig az elött ismeretes - a háborús károkat és pusztításokat által sújtott magyar nemzetgazdaság újjáépítése, a termelőerők és a népélet színvonalának helyreállítása volt. Közismert az is, hogy a demokráciánk ellenségei annak idején kétségbe vonták a hároméves terv teljesítésének lehetőségét külföldi kölcsön nélkül, Mos' na már közismert, hogy az 1945-ös szinte hihetetlen mélypont után 1949-ben nemzetgazdaságunk nemcsak elérte, hanem számos területen túl is haladta a háboru előtti színvonalat. Mindezt külföldi kölcsön nélkül értük el. Sőt: állithatón, hogy éppen ezért sikerült mindezt elérni, mert elutasítottuk az imperialisták kölcsönajánlatát. Hogy mennyire igazunk volt, azt ma már nemcsak a hároméves terv nagy sikerrel bizonyítja, hanem az a tény is, hogy az országunk a siralmas példája is, amelyek csatlakoztak a Marshall-tervhez s amelyeknek népei vágyóva tekintenek a magyar gazdasági sikerek és a magyar fellendülés felé.

- Ipari termelésünk 1946 óta közel kétszeresére emelkedett és több mint 20 százalékkal magasabb az utolsó békeév: 1938 ipari termelésénél. Bányászati termelésünk több mint 30 százalékkal, vas-, fém- és gépipari termelésünk 66 százalékkal nagyobb mint a háboru előtti. Míg 1938 első negyedében 178 traktort gyártottak addig 1949 első negyedében mi 500 traktort állítottunk elő. Míg 1938 első negyedében nyolc traktort gyártottak, mi 1949 első negyedében 49-et. Kerékpár termelésünk 1938 első negyedében tizennyolcezer-öttszázötven darab volt, 1949 első negyedében ezzel szemben 43.355.

✓ villamosenergiatermelésünk pedig 60 százalékkal
- Mezőgazdaságunkban is lényegesen befejeződött a helyreállítás korszaka. 1948-ban kenyérgabona termésünk még ugyan elotta maradt a háboru előttinek, de kukorica, burgonya, cukorrépa és különösen olajbogyó termelésünk már lényegesen felülmúlta a háboru előtti évek átlagát. Idői termésünk kilétési pedig sokkal jobb, mint a tavalyi. Mezőgazdasági termelésünk a felszabadulás óta még soha olyan biztató képet nem mutatott, mint ebben a termelési évben.

- Dolgozó parasztaink a mezőgazdasági termelés terén mindenben megőrizték a népi demokráciánk alkotmányosait. Megállapíthatjuk, hogy az 5. és a tavaszi választási terv végrehajtása olyan feladatot volt, amelyet végrehajtani csak szövege paraszti tisztelettel és elkötelezettséggel lehetett. A választási terv elkészítésébe belevontuk a dolgozó parasztságot. A községi Népi Bizottságokon keresztül és a munkásokra, majd a községekre kidolgozott /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 14. 10 óra 56 perc

A vásárosarmokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése június 14-én

§ Gy FT Marhahús: rostélyos, felsál 8.40; levoshusok /tarja, osontos oldalas, szogye/ 8.40, Borjúhús: 10.00, Juhhús: 9.40-12.00, Sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnakvaló 19.00, máj 20.00, zsir 19.00, Elő baromfi: tyúk: 11.00-13.00, csirke idej 15.00-16.00, liba idej 13.00-15.00; Tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kecsa aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, haj, bőr 18.00-20.00, moll 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, Etolaj, palackozott literje 12.00 Ft.

Tojás: osztályozatlan 68-70, Halak: ponty, étlé, nagyság szerint 7.50-14.00, Tej- és tejtermékek: teljes tej 1.50, téjfél 5.10, teavaj, paszt, tejszínből /tömb/ 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, Liszt, szabadforg: 3.00, kenyér egységes 1.00; szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli 50, Szárazfűzelék: lenese 2.40-3.80, borse felcs 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 Ft kg-kint.

Zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 58-62, Ella 48-52, újburgonya 82-1.20, vöröshagyma főző zöldj. es omónként 20-30, zöldhagyma 10-20, vöröshagyma makói 68, fokhagyma 80-1.56, fejeskáposzta új 1.06-1.50, kelkáposzta 1.06-1.50, savanyukáposzta 80-95, kalarábé új 80-1.50, csóka 80-1.50, paraj 1.40-2.50, karfiol tisztított új 5.00-7.60, retek jánosnapj es. 55-82, tök főző, újdonság 55-80, gyalult tök 1.60-1.64, zöldborsó 80-1.70; uborka 4.40-6.35, fejösszlata I. 40-80, II. 20-40, petrozszelyem 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöldbab újdonság 3.20-5.00, zöldpaprika, hogyes, újdonság db. 68-1.25; tölteni való újd. 1.25-2.50, hónapos retek es. 40-80, sárgarépa újd. zöldj. es. 50-80, petrozszelyem újd. 68-1.90, gomba tömött csiperke 7.00-12.00, paprika 1.30-10.00 Ft kg-kint.

Gyümölcs: alma, újd. 2.50-2.54; körte újd. 3.20-3.50, oserosznye apró 68-1.30, fekete ropogós 1.80-3.00, gemmoredorfi 1.80-3.00, moggy újdonság 1.90-3.80, szilva aszalt 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, zöld egres 1.80-2.50, szamoca kertj 4.40-10.00, dióbél 28.00-34.00, só étkezési 1.70, ukor szabadforg. 6.00-6.80, mák 10-10.60, méz 9.50-11.00, rizs 8.60, örölt paprika 16.70-35.60 Ft kg-kint./MTI/

B 18. kiadás 1949 június 14. 11 óra-- p.

/Dobi István beszédének 6. folyt./ § P 64

tervünket, valamint annak ütemezését parasztságunk érdekeire és jóvá s így azt magának tekintette.

- Ennek a demokratikus munkamódszernak helyessége első sorban abban mutatkozik meg, hogy a vetéstervet parasztságunk 100 százalékosig teljesítette. Éspedig nem csupán forma szerint, hanem lényegében is, hiszen maga is felismerte a tervezett gazdasági fejlődés, a tervezett termelés előnyeit és arra törekedett, hogy az ügymozogott "súlypont-növények" vetését, amelyekre nemzetgazdaságunknak, iparunknak első sorban van szüksége, túlteljesítse. Vonatkozik ez első sorban a napraforgóra és a lucernára. Napraforgóval ötszázötvenezer, lucernával ötszázhuszezer katasztrális hold van bevetve. Soha Magyarországon ilyen nagy területet nem vetettek be ezzel a két rendkívül fontos növényvel. A határútsan kiszélesedett napraforgóterület azt jelenti, hogy növényi zsirolásunk és hazai vegyi iparunk növény-olajellátása nem csupán biztosítva van, hanem exportra is fog jutni. A lucernával bevetett terület nagysága nemcsak talajjavító hatáskörrel fogva fontos, hanem azért is, mert ezzel egyre növekvő állatállományunk számára is sikerül bőséges takarmányellátást biztosítani. Hasonló a helyzet a cukorrépával is. A régi rekolta Magyarországon soha nem haladta meg a százötven holdat a cukorrépa termelés. Az idén ezzel szemben 186,000 katasztrális holdon termelünk cukorrépát és ezzel el fogjuk érni, hogy Horthy-Magyarország szegénytelenül alacsony, tíz kilogrammot is alig elérő cukorfejlettségében ebben az esztendőben már 22 kilogrammra lesz emelhető. Ipari szempontból rendkívül jelentősége van még annak, hogy az olajlen, rostlen, rostkendő vetés-előirányzatunkat dolgozó parasztságunk nemcsak elérte, hanem túl is teljesítette.

- Ami terméskilátásainkat illeti, örömmel állapíthatjuk meg, hogy azok jobbak, mint a felszabadulás óta bármikor.

- A kenyérgabona terméskilátási különösen a búzánál kitűnő: a Dunántúlon 9 mázsás holdenkénti termésre számíthatunk, de az ország egyéb részein is jó közepes, körülbelül 7 és fél mázsás búzatermés várható. A rozsra is lesz nekünk panaszra, mert bár a korábbi évekhez képest a rozs fejlődését hátráltatta - itt is a májusi eső hatására közepes termés: körülbelül 6-6 és fél mázsás termés remélhető. Takarmánygabonánkban szintén jó közepes termésre számíthatunk.

- Megállapítható, hogy a gabona-tervezés általánosan elérjük a hároméves terv holdenkénti terméselőirányzatát, sőt búzában és tavaszi árpaiban valószínűleg meg is haladjuk.

/Folyt.köv./ L

E 19. kiadás 1949 június 14. 11 óra.05 p.

/Dobi István beszédének 7. folyt./ § P 64

- Képes- és takarmánynövényeinknél rekordtermésre számíthatunk: a burgonya, a kukorica, a cukorrépa elvetését követően két héttel kapta meg az aranyat és májusi esőt s ha az időjárás továbbra is kedvező marad, akkor túl fogjuk szárnyalni a hároméves terv előirányzatát. Ugyanez vonatkozik a rizsre is. 25.000 holdnyi rizsterületünkön minden valószínűség szerint elérjük a 18 mázsás holdenkénti termést s ezzel nemcsak hazai rizs-szükségletünk nyer kielégítést, hanem már exportra is juttathatunk elbűl a felszabadulás előtt nálunk nem is termelt növényünkkel.

- De termelünk a magyar földön más olyan növényeket is, amelyeket a felszabadulás előtt nem termeltünk. Az idén kísérletképpen termelünk 650 holdon gyepet és a gyepvetések olyan szépen fejlődnek, hogy minden jel szerint elérjük a holdenkénti 3 mázsás magyar gyepettermést. Ha pedig ez sikerül, akkor a jövő esztendőben már 3000 katasztrális holdon termelhetünk a hazai nagyból gyepet.

- Gyümölcstermelésünk az idén kitűnőnek ígérkezik s minden biznnyal túlhaladja a felszabadulás óta eltelt évek bármelyikét. Főleg cseresznyéből, meggyből, kajszinbarackból, körteből és dióból várható a háború előtti tízéves átlagot is meghaladó termés. Ma már elmondhatjuk, hogy hároméves tervünket ezen a vonalon is teljesítettük: a háborús pusztítások által leromlott gyümölcstermesztésünk elérte a háború előtti színvonalat.

- Iparunk és nemzetgazdaságunk mellett vessünk egy pillantást a háborúban különösen súlyos pusztítást szenvedett közlekedési útvonalokra is. A számok itt is magukért beszélnek. Míg a háború előtt vasúthálózatunk hálózati hálózati teljesítménye kilométer volt, addig 1949-ben 7980 kilométer lesz. A vasúti áruforgalom ma 35 százalékkal magasabb, mint a háború előtt és a személyforgalom is lényegesen felülmúlja az utolsó békeév személyforgalmát. A Beszék autobuszforgalma 30 százalékkal nagyobb, mint a háború előtt. Elpusztult hidjaink 95 százaléka 1949 év végéig újjáépül s ezek között elkészül novemberben a Lincshid is.

/Folyt.köv./ K

/Dobi István beszédének 8. folyt./ § Lt Gá

- A hároméves törv. alapján korokon nyolcezer-háromszáz millió forintot ruházunk be. A beruházások közül a legfontosabb a közlekedés, amely a hároméves törv. alapján nem egyszerűen a magyar nemzetgazdaság háborúelőtti szerkezetét és arányait állítja helyre, hanem újat is teremt.

- Hároméves törv.ünk egész sor új üzemmel és egyéb gazdasági alkotással fejleszti a magyar népgazdaságot. Bizonyoságunk között a Mátravidéki Erőmű, az új modern fonoda Póstszentlőrincen, a 220 gőpálya, a közel 500 faluban kiépülő villanyfűtés, az új munkáskolóniák és parasztházak, kőházak és napközi otthonok. De emellett meg kell említeni a helyreállított üzemeket, műhelyeket, hidakat és ugyanolyanok, mint a háború előtt, hanem korszerűbbek és nagyobb teljesítőképességűek. Gondoljunk csak a Péti Nitrogén Műveknél a háborúelőttihez képest jelentősen megnövelt üzemre, a Ganz Villamosági Gyár hatalmas új üzemre, vagy az új Margitvidéki Erőműre.

- A hároméves törv. komoly mértékben megnöveli általában iparunk és ezen belül a termelőeszközök előállítását ipari a nehézipar súlyát nemzetgazdaságunkban. A nehézipar nemcsak a gazdaságunk és közlekedésünk fejlődésének alapja, hanem döntő tényezője a nemzetgazdaság korszerű átalakításának és nemzeti függetlenségünk megvédésének is. A hároméves törv. ipari beruházásainak 85 százaléka szolgálja a termelőeszközök gyártásának fejlesztését. Míg 1949-ben az ipari termelésünk a törv. előírásai szerint 27 százalékkal lesz magasabb, mint a háború előtt, addig a bányászati termelés 42 százalékkal, a vas-, fém- és gépipari termelés 77 százalékkal, a vegyipari ipari termelés pedig 55 százalékkal fogja felülmúlni az 1938-as színvonalat. Ipari termelésünkben a termelőeszközök előállítására az 1938 évi 38 százalékról 1949-ben 48 százalékra emelkedik.

- Ez a szerkezeti átállítás mezőgazdaságunkban is jelentkezik. Megindul a magyar mezőgazdaságunka belterjes gazdálkodásra való áttérése. Ennek egyik döntő eszköze az állami gépállományok hálózatának kiépítése. Eddig 179 gépalomát állítottunk fel. Az év végére 220 gépalománk lesz, 3550 traktorral, 3400 vetőgéppel és számos egyéb mezőgazdasági géppel. A műtrágya-fogyasztás, amely 1947 tavaszán mindössze 706 vagon volt, 1949 tavaszára 7566 vagonra, azaz több mint tízszeresére emelkedett. Az öntözőeszközök területén az évben a háborúelőtti kétszeresére: ötvonzor holdra emelkedik. Az ipari növények és takarmánynövények vetésterületének emelése, új növénykultúrák meghonosítása, a nemestett vetőmagtermelés kiterjesztése, az állattenyésztés fejlesztése ugyancsak a jövőtörténelemhez járul mezőgazdaságunk belterjesebbé tételéhez. /Folyt. köv./

A termelés fokozásával még külföldre is tudunk szállítani tannint

Ká/EM/Go FT ME Az erdőgazdasági vállalatok és a nemrég alakult Erdő Melléktermékekért Értékesítő Nemzeti Vállalat irányításával megindult az erdei melléktermékek tervszerű begyűjtése. Az elmúlt évben 42 fagon nyers gyantát gyűjtöttek be, ami kétmillió forint deviza megtakarítást jelentett.

Az országos gubacs és kéreggyűjtés eredményeképpen már nincs szükség, sőt a termelés fokozásával még külföldre is tudunk szállítani. Az Erdő Melléktermékekért Értékesítő N.V. új erdőkémi iparágakkal is bővül. A faleparló üzemek rotorta faszénét, ecetsavat, acotot, szürkemoszot és különböző acotokat termelnek, és az ötéves terv végére mintegy 18 millió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

Kivégezték egy gyilkos nyilas pártszolgálatost

Tó & Me/Hm/Gó FT ME A bíráltra ítélt Harmati Ferenc Mészáros-utcai gyilkos nyilas pártszolgálatost, kedden reggel a gyűjtőfogház udvarán kivégezték. /MTI/

Kirándulónak Pécsre és a Mecsekbe

ÖzLM & Hm/Go FT Az IBUSZ munkásutazási osztálya folyó hó 19-én, egynapos kirándulást rendez a Mecsek és Pécs város megtekintésére. A kirándulónak való részvételi díj személyenként 26 forint. Jelentkezni lehet az IBUSZ munkásutazási osztályán, Budapest, V., Molotov-tér 2. június 17-én déli 12 óráig. /MTI/

megszigorítják a nyári hónapok alatt az élelmiszerek ellenőrzését

P Vr & Hm/Go FT Dr. Bakácz Tibor tisztifőorvos felhívja a fővárosi lakosság figyelmét arra, hogy nyáron általában emelkedik a hasztífuszbetegségek száma és ezért fokozottabban kell ügyelni a nyersen fogyasztható élelmiszerek tisztaságára, a fertőzésmentességére, továbbá a fogyasztásra kerülő élelmiszerek frissességére. A már életbelleptetett és súlyos ovintézkedések következtében a hasztífuszbetegségek száma jóval kevesebb, mint a háború előtt volt. A nyári hónapok alatt a forgalomba kerülő élelmiszerek ellenőrzését megszigorítják a fővárosi élelmiszer és vegyipari igazgatóság szakértői állandóan razzákat tartanak a piacokon, a kármokokban és az élelmiszer üzletekben és megakadályozzák a romlott vagy nem felelő minőségű élelmiszerek forgalombahozatalát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 június 14. 11 óra 15perc

/Dobi István beszédének 9. folyt./ § Lt Gá

Ugyanakkor azonban ki kell jelentenem, hogy mindezek nem szüntethetik meg önmagukban mezőgazdaságunknak a parasztgazdaságok szétforgácsolttságában a gyökerező elmaradottságot.

A demokratikus pártok a választás alatt soroltatták véka alá azt a meggyőződésüket, hogy csak a szövetkezes, a társas gazdálkodás hozhatja meg dolgozó parasztságunk számára életszínvonalának további emelkedését, a városi kultúra vívmányai-val való ellátását. Ez a felismerés egyre nagyobb gyökereket kezd vetni dolgozó parasztságunkban is. Ma már többszáz helyen működik termelőszövetkezeti csoport, s dolgozó parasztságuk országsszerte közel 300 új helyen kérte új termelőszövetkezeti csoport megalakításának engedélyezését. Minden erővel azon leszünk, hogy fejlesszük meglévő termelőszövetkezeinket, hogy azok példadadásával és jó felvilágosító munkával dolgozó parasztságunknak minél szélesebb rétegeit gyűzhessük meg a szövetkezés előnyeiről. Ujra hangsúlyozni szeretnénk, hogy - ugyanúgy, mint addig - továbbra is ragaszkodni kívánunk az önkéntesség elvéhez. De hangsúlyozni szeretnénk azt is, hogy komoly támogatásban részesítjük a termelőszövetkezeteket, mivel azok jelentik mezőgazdaságunk jövőjét. Emellett pedig rajta leszünk, hogy azok a dolgozó parasztok, akik be akarnak lépni a szövetkezetekbe, az ősszel megtudják valósítani ezt a vágyukat.

Nemzetgazdaságunk fejlődése mutatkozik meg külkereskedelmi forgalmunk növekedésében és szerkezeti változásaiban. Míg 1938-ban az összes exportáruk csak 40 százalékát dolgozták fel iparilag Magyarországon, addig 1948-ban a kivitt áruknak már 70 százaléka állott az ipar által megmunkált cikkek közül. És immo, ugyanannak az éremnek a másik oldala: míg 1938-ban az összes behozott áruknak 69 százaléka került hozzánk nyersanyagként vagy félgyártmányként feldolgozásra, addig az elmúlt évben már 81 százaléka. Megszűnőben van tehát az a gazdasági függőség, amely az elmúlt évszázadban országunk termelőerőinek kifejlődését oly átkos módon akadályozta.

Külkereskedelmünk szerkezeti átalakulásának egyik döntő tényezője, hogy mindjobban növekszik külkereskedelmi forgalmunk a torvgazdálkodást folytató országokkal, elsősorban a Szovjetunióval.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 június 14. 11 óra 20 perc

/Dobi István beszédének 10. folyt./ § Lt Gá

-Ezzel egyrészt biztosabb a lapokra helyezzük országunk ellátását, különkülön ipari nyersanyagokban, másrészt kiviteli cikkeink részére olyan elhelyezési lehetőséget teremtünk, amely független a kapitalista világpiac ingadozásaitól. Hadd említsek összehasonlításként néhány számot. Míg 1947 első négy hónapjában a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal folytatott külkereskedelmi forgalmunk 230 millió forint alatt maradt, addig 1949 első négy hónapjában több mint 674 millióra emelkedett.

Nemzetgazdaságunk fejlődésének jelentős mértékben emelte dolgozó népünk életszínvonalát. A hároméves terv megindulása óta a gyáriparban és a bányászatban dolgozók létszáma gyorsan emelkedett. Az idén havonta átlag tízszer fővel nőtt. Az ipari munkásság

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1949 június 14. 11 óra 35 perc

/Dobi István beszédének 13. folyt./ § Lt Gá

Az öt éves népgazdasági terv lefakja a szocializmus alapjait hazánkban. Ez még nagyobb feladatot jelent, még nagyobb erőfeszítést követel a dolgozó magyar néptől, mint a három éves terv. Az előttünk álló feladat nagyságát jelzi, hogy míg 1949-ben nemzeti jövedelmünk 14 százalékát fordítjuk beruházásokra, addig 1954-ben a 60 százalékkal nagyobb nemzeti jövedelem 24 százalékát fogjuk iparunkat, közlekedésünket, mezőgazdaságunkat fejlesztő, szociális és kulturális színvonalunkat emelő, demokratikus hadseregünket erősítő beruházásokra fordítani. Ha az öt éves terv még nagyobb erőfeszítéseket követel tőlünk, mint a három éves terv, akkor viszont azt is meg kell állapítanunk, hogy eredményeink is sokszorososan nagyobbak lesznek, mint a három éves tervé. Öt év alatt többet fejlődik iparunk, mint az előző ötven év alatt. Elmondhatjuk, hogy öt év múlva országunkra alig fog másmorni valaki, aki közvetlenül a háború befejezése után látta.

- A választások - mint már mondtam - megmutatták, hogy dolgozó népünk összeforrott a demokráciával. Megmutatták, hogy dolgozó népünk legszorosabb rétegei tudatosították népi demokráciánk hatalmas politikai és gazdasági eredményeit s maguknak tartják az államot, amely révén elnyomójuk és ellenségük volt. Ebből viszont az következik, hogy népünknek az eddiginél nagyobb felelősséget kell tanúsítania a népi demokratikus állam irányában.

- Vonatkozik ez a beszolgáltatásra, amelynek sikeres végrehajtása az elkövetkezendő időkben egyik legfőbb feladatunk lesz. A terménybogyújtás a termékgazdálkodást folytató országban gazdasági és politikai szükségessé teszi, biztosítja egyrészt a városi dolgozók és a nincstelen falusi lakosok kényerét, másrészt lehetőséget nyújt a népi demokratikus állam számára, hogy minden eshetőségre felkészülve biztosítsa a dolgozók ellátását és a mindig rendelkezésre álló közlétek segítségével véglegesen le tudja törni a zöltniszorfronton még itt-ott felbukkanó spekulációt. Beszolgáltatás tehát a dolgozók érdekében történik és a dolgozó nép hatalmának megerősítéséhez járul hozzá.

- Az ország számára tehát elsőrendű érdek a beszolgáltatási kötelezettség fegyelmezett teljesítése. A múltévi beszolgáltatás megmutatta, hogy dolgozó parasztságunk felismerte ezt. Népi demokratikus államunk a legkülönbözőbb módon jutalmazta meg azokat, akik a beszolgáltatást példásan teljesítették.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 június 14. 11 óra 40 perc

/Dobi István beszédének 14. folyt./ § Lt Gá

- Az idei beszolgáltatási rendelet nem különbözik lényegesen a tavalyitól. Mindenképp számárabiztosítja a fejadágot és a vetőmagszükségletet és csak a fennmaradó részből kell teljesíteni a beszolgáltatási kötelezettséget. Az öt holdon aluli szegényparasztok az idén sem ennek beszolgáltatási kötelezettség alá.

- A legfőbb különbség az idei és a tavalyi rendelet között abban áll, hogy az idei rendelet még jobban szem előtt tartja a dolgozó parasztság érdekeit, mint a tavalyi: csökkentti a dolgozó parasztság terheit és az így adódó különbözést a kizsákmányoló kulákok fokozott megtorholásával fedezi. Ezzel előlírt a azt a célt, hogy a kulák a rendelkezésre álló szabadgabona segítségével ne zsoarázhassa ki sem a dolgozó parasztságot, sem a városi dolgozókat. A középparasztság számára elengedjük a mezőgazdasági fejlesztési járulékat. Ez az intézkedés is megmutatja, hogy a munkásosztály a középparasztságot szövetségesének tekintti. A termelőszövetkezetekbe történő parásztság számára a beszolgáltatási rendelet külön kedvezményt biztosít.

- Dolgozó parasztságunknak a beszolgáltatás és az adózási kötelezettség fegyelmezett teljesítésével is meg kell mutatnia helyeslőjét a népi demokrácia politikája iránt s ezen a téren is meg kell nyilvánulnia annak, hogy az államot a magának tekintti. Ha a beszolgáltatási kötelezettséget jól teljesíti parasztságunk, akkor észre eltörölhetjük a kenyérjegyet.

- Ugyanígy ipari munkásságunknak is meg fokozottabban kell törekednie a népi demokrácia célkitűzéseinek megvalósítására. Rákosi Mátyás legutóbbi beszédében rámutatott arra, hogy a sokolt számos helyen nem csökkent, sőt egyes helyeken nő. Nagyon lassan csökken az önköltség. Márpedig - mint Rákosi Mátyás mondta - szocialista termelésünk egyik fő feladatának a kapitalizmussal szemben az önköltség csökkentésében kell megnyilvánulnia. A szocialista ipar termelvényeinek a minőségén lehet rosszabb, mint a kapitalistáké volt. Ipari munkásságunk meg fogja érteni, hogy a választások után megnövekedett hatalma egyben megnövekedett kötelességeket is jelent számára.

- A választás utáni feladatok sorába tartozik a Népköztársasági Alkotmány megvalósítása. Országunkban minden demokratikusan gondolkodó ember egyetért abban, hogy alkotmányban kellene leegyeztetni eddig elért eredményeinket, olyan alkotmányban, amely hű kifejezője a szocializmus felé haladó népi demokráciának. Ennek az alkotmánynak a bevezetésével köztársaságunknak formálisan is népköztársasággá kell válnia.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1949. június 14. 11 óra 45 perc

/Dobi István beszédének 15. folyt./ § Lk Gá

Uj alkotmányunknak szabályoznia kell az állam és az egyház viszonyát is.

- Ezzel kapcsolatban ki akarom jelenteni, Tisztelt Országgyűlés, hogy kormányom feladatának tekinti a katolikus egyházzal való meggyőzés előmozdítását a kölcsönös engedékenység és megértés szelvényében. A múltban sem tagarózkodtunk erőfeszítéscinkkel ebben az irányban s most, a választások után még inkább öhajjtjuk ennek a meggyőzésnek a létrejöttét.

- Tisztelt Országgyűlés! Kormányom a dolgozó nép kormányja. Eppen ezért az építő és az alkotó munkának, hazánk erőssé, virágzóvá és boldoggá tételének kormányja. Ha hazánkat erőssé és virágzóvá akarjuk tenni, akkor figyelmbe kell venni országunknak nemcsak a belső helyzetét, hanem nemzetközi helyzetét is. Ha arról az oldalról akarom meghatározni kormányom jellegét, akkor azt kell mondanom, ez a kormány a béke aktív megvédésének kormányja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. június 14. 11 óra 50 perc

/Dobi beszédének 16. folytatása / § Lk Gá

- A béke megvédése és biztosítása olyan feladat, amelyet kormányom soha sem fog szem elől téveszteni. Tudatában vagyunk valamennyien annak, hogy országépítő nagy tervünk megvalósításának egyik legfontosabb feltétele a béke s ezért külpolitikánk arra kell irányulnia, hogy hazánk függetlenségét és békéjét minden rendelkezésünkre álló eszközzel biztosítsa.

- Honvédségünk fejlesztése békénk egyik legfontosabb záloga. Ezért tekintjük öt éves tervünk egyik legfontosabb feladatának honvédségünk erősítését. Népünk megérti és helyesli a honvédség fejlesztésére irányuló politikánkat. A választások is megmutatták: mennyire szívóba zárt a dolgozó népünk az új demokratikus hadseregünket, amelynek tisztikara egyre inkább a munkásosztály és a parasztság gyarmekéből került ki s amelynek oroje, korszerű felszerelése és kiképzése a dolgozó nép hatalmát erősíti, országunk függetlenségét és békéjét védi. Honvédségünk egészséges demokratikus szelleme örösi vezérét gyakorol ifjúságunkra s ez önmagában véve is biztató jele ifju hadseregünk jövőjének.

- Békepolitikánk belső tényezői mellett meg kell emlékeznünk külső tényezőkről is. Ezek között első helyen szerepel a dolgozó emberiség békéjének óra: a felszabadított Szovjetunió. A Szovjetunió barátsága és támogatása egyik legnagyobb erőforrásunk a békéért vívott küzdelemben. Mint a választás megmutatta, a magyar dolgozó nép a Szovjetunióban egyformán tiszteli felszabadítóinkat, békénk örét, országunk függetlenségének és szabadságának legnagyobb biztosítékát. Az a barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, amely a Szovjetunióhoz fűzi hazánkat csak megerősíti népünknek azt az akaratát, hogy még megbízhatóbb szövetségese legyünk a nagy Szovjetunióknak. A választás utasítás volt számunkra, hogy országunk még biztosabb és még megingathatatlanabb katonája legyen annak a hatalmas nemzetközi békefrontnak, amelynek élén a Szovjetunió és a magyarság nagy barátja, a békeszerető népek lángeszű vezére: Sztálin generalisszimusz áll.

- Kormányom nevében megismétlem erről a helyről Rákosi Mátyás barátomnak azt az immár szállóigévé lett kijelentését, hogy "Magyarország nem rés, hanem erős bástya a béke arcvonalán".

Ugyanígy nagy súlyt helyezünk arra, hogy a népi demokráciák országaiival kötött barátsági szerződéseinket még inkább elmélyítsük és még szívólyesobbé tegyük.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. június 14. 11 óra 55 perc

/Dobi beszédének... 17. folyt./ § MK GÁ

Különös örömmre szolgál, hogy az Országgyűlés holnap fogja tárgyalni és törvénybe iktatni a Magyarország és Csehszlovákia között létrejött barátsági és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt. Ez a szerződés különösen nagy jelentőségű azért, mert a nyugati imperialisták és háborús uszítók szolgálatába szegődött reakciónak évekön keresztül sikerült akadályokat gördíteni a két egymásra utalt szomszéd ország egészséges jóviszonyának kialakítása elő. Ismeretes, hogy a nyugati imperialisták milyen erőfeszítéseket tettek Magyarország és Csehszlovákia viszonyának az elmérgesítésére. Ezeknek a reményeknek mindörökké befellegzett. A Magyarország és Csehszlovákia között létrejött barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződés fontos tényezője a béke ügyének Európának ebben a részében. A szerződés nagy győzelme nemcsak a két országnak, de az egész nemzetközi békefrontnak is. Mi arra fogunk törekedni, hogy népeink közötti jóviszonyt még szívélyesebbé, az országaink közötti barátság még mélyebbé és még sokoldalubbá váljék.

Minél szorosabbá válik a népi demokrácia országainak egymáshoz és a Szovjetunióhoz való viszonya, minél inkább erősödik világszerte a béke frontja, annál kirívóbb az imperialisták déli szomszédságunkban lévő rohamesetának: Titonak és cinkosainak a magatartása. A nemzetközi békefrontnak ezek a renegátjai provokációkkal, kémszervezetekkel, terroroslelkűségekkel, határőreink legyilkolásával igyekeznek zavart kelteni, visszavetni erőteljes fejlődésünket. A magyar kormány tisztában van Titoék szándékainak értelmével: a jugoszláv vezetők meg akarják mérgezni a dolgozó népek viszonyát. Fel akarják szítani a sovjetista gyűlölködést, mint ahogy azt a demokrácia ellenségei az elmúlt évtizedekben tették. A magyar dolgozó népet azonban ez nem fogja megzavarni a jugoszláv dolgozó nép őszinte megbeszélésében. Mi ma is változatlan elismeréssel emlékezünk azokra a hősi teljesítményekre, amelyeket a jugoszláv dolgozók a fasizmus elleni harcban feleltettek. Bizonyosak vagyunk abban, hogy Titoék árulása ellenére nincs messze az idő, amikor a jugoszláv népsorsát azok a munkások és parasztok fogják újra irányítani, akik ma is elkeseredett ellenségei az imperialista háborús gyűjtögetőknek, akik a nemzetközi békefront katonáinak tekintik magukat s akik velünk együtt tisztelik és szeretik a nagy Szovjetuniót és bílik vezetőjét: Sztálin generalisszimust.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29/a kiadás. 1949. június 14. 11 óra 57 perc

Bemutatkozott/a az országgyűlésen/
a dolgozó nép kormánya

Kö & Hm/Go GÁ Zsuffolt padosrok előtt nyitotta meg az országgyűlés keddi ülését Olt Károly elnök. A Rákosi Mátyas és Dobi István vezetésével a terembe bevonuló kormányt az országgyűlés tagjai helyükről felállva, viharos tapsal üdvözölték.

Ezután az elnök a kormány kinevezéséről szoló köztársasági elnöki elhatározásról szoló miniszterelnöki utiratot ismertette. Amikor a jegyző az új kormány tagjainak nevsorát olvasta fel, az országgyűlés tagjai helyükről felállva, percokig tartó ütemes tapsal ünnepelték Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép nagy vezetőjét. Lalkes tapsokkal üdvözölték Dobi István miniszterelnököt és a kormány többi tagját is.

Utána a Ház tagjainak feszült figyelme közben Dobi István miniszterelnök emelkedett szolásra, hogy ismertesse az új kormány programját.

A miniszterelnök beszédét alözó kiadásainkban közzöltük./ /Folyt.köv./

..

Ronai Sándor bucsuztatása, Bognár József és Vajda Imre üdvözlése a belkereskedelmi minisztériumban

Ngy/Go IE A belkereskedelmi minisztérium dolgozói keddon délolott bucsuztatták Ronai Sándor külkereskedelmi minisztert és üdvözölték a hivatalába lépő Bognár József belkereskedelmi minisztert és Vajda Imre belkereskedelmi államtitkárt.

Továbbra is közösen fogunk dolgozni a szocialista Magyarország felépítése érdekében - mondotta Ronai Sándor. Ne felejtjük el egy pillanatra sem, hogy munkánk csak akkor lesz eredményes, ha rendíthetetlen szilárdsággal

állunk a Magyar Dolgozók Pártja mellett. Ezután Bognár József miniszter üdvözölte új munkatársait. /bucsuzó beszédében -

Az öteves terv építéséhez szorosabb együttműködésre van szükség az iparral - mondotta többek között -, mert a népi demokrácia állama tervszerűen szervezi meg és irányítja az áruelosztást is. Vajda Imre belkereskedelmi államtitkár hangsúlyozta ezután, hogy a Függetlenségi Népfront programja megmutatja azt az utat, amelyen a minisztérium dolgozóinak is haladniuk kell. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. június 14. 12 óra -- perc

/Dobi beszédének..... 18.folyt. / § MK Gá

- Tisztelt Országgyűlés! Bár a választási győzelem egyike volt népi demokráciánk legnagyobb győzelmeinek, mégsem lenne helyes, ha megsződnénk a sikertől. Az ellenség nem alszik. Szüntelen éberségre van szükség, mivel az ellenség arra törekszik, hogy becsapóssze ügyünköt a demokrácia táborába. Megtanítja őket arra, hogyan kell a leghatásosabban álcézni magukat. Fél évvel ezelőtt, az előző kormány bemutatkozásakor tartott beszédemben azt mondtam, hogy az éberség nem lehet csupán egy párt monopóliuma. Nem szabad elveszítünk éberségünköt sem az imperialisták közvetlen ügyünkötivel szemben, sem a kuldkokkal szemben, akik a választások előtt megpróbáltak jó demokráciának mutatkozni. A reakció elleni harc, az imperializmus ügyünköt elleni harc, az éberség fokozása minden vonalon kormányom programjának sarkalatos pontjai közé tartozik.

- Tisztelt Országgyűlés! Beszédemnek végére érkeztem. Úgy hiszem: mindnyájan egyetértünk az előttünk álló feladatok tekintetében s egyetértünk abban is, hogy ezeknek a feladatoknak a sikeres megoldására szükség van, minden hazafias, és demokratikus erő összefogására.

- A jövőre biztatón áll nemzetünk előtt. Minden téren vár ránk a teremtő munka. Most lépünk hozzá lelkesen, lendületesen a nagy feladatokhoz: a hároméves terv befejezéséhez, öt éves törvínkhöz és békénk további megvédéséhez. A választásokon nemcsak felhatalmazást, hanem utasítást is adott a magyar dolgozó nép. Mi pedig a most kapott utasításnak megfelelően gyűrközünk neki az új feladatok megoldásának s haladjunk előre a Függetlenségi Népfrontnak és Rákosi Mátyásnak vezetésével népünk további felmentésének; hazánk boldogulásának és felvirágoztatásának felől ivelő utján. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás.

1949. június 14.

12 óra 30 perc

Az országgyűlés alkotmányjogi és közjogi bizottságának ülése

ME & Hm/Go FT Az országgyűlés alkotmányjogi és közjogi bizottsága 1949. június 14.-én, közvetlenül az országgyűlés ülésének befejezése után ülést tart. Tárgy: A kormány részére rendeletök kibocsátásra adott felhatalmazás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. /MTI/

Iparunk rohamos fejlődésével a vállalatvezetők feladata is megsokszorozódott - Megkezdődött az első vállalatvezetők továbbképző tanfolyam

TP/Hm/Go IE Az iparügyi minisztérium rendezésében a 90 tömeg- és ipari üzem vállalatvezetőinek részére indított tanfolyammal kezdett vette a vállalatvezetők továbbképző tanfolyamok sorozata.

Az ünnepélyes megnyitáson dr. Huszár Gyula, az iparügyi minisztérium oktatási osztályának a vezetője kiemelte, hogy a vállalatvezetők feladatai iparunk rohamos fejlődésével kibővülnek és megsokszorozódnak. Ezért fontos a vállalatvezetők továbbképzése. A jó vállalatvezetőnek a legjobb szakembernek kell lennie, de egyes kérdésekben meg kell hallgatnia az illetékes szakoládok véleményét is és ezeket kiértékelve marxista-leninista elmélet és a mozgalmi tapasztalatok alapján kell döntést hoznia. Az ipari vezetőknek ismerniük kell a kapitalista iparvezetésnél magasabb fokú szocialista iparvezetés tudományát. Ezért 40 tanfolyamon iparunk minden ágában továbbképezzük a vállalatvezetőket és a legjobb szakmunkásokat is bevonjuk az oktatásba. /Üzemgazdaságtan, üzembkönyvelés, műszaki és ügyviteli szervezés, kereskedelmi és jogi ismeretek, politikai gazdaságtan képezi. / A tanfolyamok anyagát

Az üzemvezetés közben felmerült valamennyi fontos kérdésre választ kapnak itt a vállalatvezetők.

A tanfolyam előadóit a legjobb szakemberek közül választotta ki az iparügyi minisztérium oktatási főosztálya. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás.

1949. június 14.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Go FT
kedden délben

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14.-én,

Eszaki, északnyugati irányból egyre újabb hűvös, tengeri légtömegek nyomulnak be a szárazföldről és Közép Európán át a Szovjetunió irányában folytatják útjukat. Ennek következtében Skandináviában, Németországban, valamint a Kárpát és az Alpok környékén folytatódik a változékony és az évszakhoz képest hűvös időjárás. Hazánkban hétfőn a bodnamló friss tengeri levegő erőteljes lehűlést és oszlopon az egész országra kiterjedő esőzést okozott. A hőmérséklet a Dunántúlon 18-20, az északkeleti megyékben azonban csak 13-15 fokra emelkedett. A csapadék mennyisége a Baros-Kisvárdától dél keletre mindenütt meghaladta a 10 millimétert. Tiszabeesén 37, Nagyhortobáyon 34, Körösszakállon 33, Szarvason és Berettyóújfaluban 28, Szentesen és Orosházán 26 milliméter csapadékot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fokkal alacsonyabb. A légnyomás napi középértéke 0.6 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden délben a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északkeleti szél. Változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

/Bemutatkozott az országgyűlésen...1.folyt/ Zs & Hm/Go Gá

Az országgyűlés feszült figyelemmel hallgatta a miniszterelnök beszédét s közben perccenként csattant fel a képviselők lelkes tapsa. A tapsvihar, az éljenzés felfokozódott, mikor Dobi István a magyar nép nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak kifejezte köszönetét, nagy nemzetépítő munkájáért. Soha nem hallott erővel tört ki a lelkesedés a képviselők közül, mikor a miniszterelnök a magyar dolgozóknak a Szovjetunió iránt érzett nagy szeretetéről és mély hálájáról beszélt. A képviselőházi ülésterem felállva forgogóson ünnepelte a baráti nagy Szovjetuniót és bölcs vezetőjét, Sztálint.

Még mindig zúgott a taps a beszéd befejezése után, amikor Olt Károly, az országgyűlés elnöke szünetet rendelt el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás.

1949. június 14.

13 óra 20 perc

/Bemutatkozott az országgyűlésen...2.folyt./ Kb/Hm/Go Gá

Az ülés újból megnyitása után Ries István igazságügyminiszter benyújtotta az új kormányának adandó felhatalmazásról szóló törvényjavaslatot, amelynek tárgyalására a sürgősség kimondását kérte. A Ház a sürgősséget kimondta.

Ortutay Gyula kultuszminiszter benyújtotta a gazdasági és műszaki akadémia létesítéséről szóló törvényjavaslatot.

Orbán László, mint a politikai bizottság előadója, beterjesztette a bizottság jelentését a kormány által legutóbb kibocsátott rendeletok utólagosan jóváhagyásáról. Az országgyűlés a bejelentést tudomásul vette.

Andos Erzsébet, mint a Külügyi Bizottság előadója, beterjesztette a bizottság jelentését, a csehszlovák-magyar barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény beiktatásáról szóló törvényjavaslat bizottsági tárgyalásáról.

Ezután megkezdtek a kormányprogram feletti vitát, amelyhez a Népfront részéről Piros László és Parragi György iratkozott fel.

Ezután Piros László kezdte meg beszédét. /Folyt.köv./

Táviratokban üdvözlik a dolgozókat az új kormányt

FT/Mn/Go IE A dolgozó nép kormányát megalakulása alkalmából a magyar nép széles tömegei táviratok szavaival és orrcévekkel üdvözlik.

"Hittel és reménnyel nézünk az új kormány munkájára és tudjuk azt, hogy a dolgozó magyar nép által választott vezető államférfiak biztos kezzel vezetik országunkat az ötéves törvénnyel megvalósításán keresztül a szocializmus felé. Eljön az új kormány, eljön a Magyar Dolgozók Partja és vezetője, Rákosi Mátyás!" - írják a Blobusnyomda dolgozói.

Hasonló táviratot küldtek a többi között a Soproni Pamutipar, az alapi gépállomás, a szegedi Pick-szalámigyár, a soproni Vasúrgyár, a soproni Fésűsfonalgyár, a soproni Sotex, az Állami Közgazdasági Gépezet székesszentivéri központjának, a soproni Selyemipar, a soproni Sörgyár N.V., a MITEZS hajtómű és fogaskorékgyár, a hercegfalvai gépállomás, a Kőbányai Cukorgyár, a Magyar Pamutipar, a soproni Tűgyár N.V. dolgozói, valamint a Magyar Közlekedési Alkalmazottak Szabad Szakszervezete, a nagyberki EPOSZ, a Magyar Képzőművészeti és Iparművészek Szervezete, Vas megye pedagógusai, a pécsi tornánypolvásári tanfolyam hallgatói. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás.

1949. június 14.

14 óra — perc

Vízállásjelentés

& Go FT Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti június 14.-én, kedden délután:

A Duna Dunapontelég árad, lejjebb apad. Esztergom-Ménfőcsanak között alacsony, máshol közepes vízállású. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 17.5°, Budapestnél 17.8°, Mohácsnál 18.5 fok. A mai

A mai dunai vízállások Schárding 438 cm 46 %, Linz 495 cm 61, Strudon 664 cm 56 %, Kroml 506 cm 55%, Bócsa 478 cm, 58 %, Pozsony 457 cm 46 %, Orosvár 404 cm 49 %, Danaremete 404 cm 48 %, Gönyű 310 cm 43 %, Komárom 317 cm 41 %, Esztergom 282 cm 39 %, Budapestt350 cm 38 %, Dunapentele 288 cm 38 %, Dunaföldvár 233 cm 37 %, Paks 313 cm 35 %, Baja 400 cm 37 %, Mohács 439 cm 39 %, Lován 287 cm 40 %, Apatin 352 cm 43 %, Gombos 332 cm 42 %, Ujvidék 308 cm 46 %, Zimony 232 cm 43 %. A Rába Szentgotthárdnál minusz 26 cm 15 %, Győrnél 274 cm 34 %, A Dráva Zákányánál 138 cm 37 %, Barosnál 188 cm 38 %, Drávaszabolcsnál 190 cm 37 %.

A Tisza Vásárosnamény és Tokaj, valamint Csongrád-Szeged között árad, máshol apad. Tiszafüredig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabossánál 18, Tokajnál 19 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minusz 1 cm 19 %, Vásárosnamény 2 cm 20 %, Tokaj minusz 1 cm 18 %, Tiszafüred minusz 24 cm 18 %, Szolnok minusz 5 cm 21 %, Csongrád minusz 45 cm 24 %, Szeged 15 cm 23 %, Títel 268 cm 44 %. A Szamos Csongornél minusz 4 cm 12 %, a Bodrog Sárospataknál 90 cm 13 %, A Sajó Bánrévénél 40 cm 13 %, a Hernád Hidasnémetinél minusz 2 cm 8 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 122 cm 4 %, a Körösök Körösszakállnál 2 cm 17 %, Bolényosnál 50 cm 38 %, Békésnél 120 cm 25 %, Győránál 340 cm 49 %, A Maros Móránál 16 cm 12 %.

A Balaton Siófoknál 59 cm 39 %. Vízhőfok 17.

A Velencei tó Agárdnál 108 cm.

Várható víz-állás Budapestre holnap: 370 cm. /MTI/

Orvosi hír

& Go FT Az Újságírók Szanatorium Egyesülete közli, hogy dr. Alpár Pál, az Egyesület Orr-fül-gége szakorvosa június 14-29-ig, dr. Lenhof Antal urológus szakorvos pedig június 17-30-ig szabadságon van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás.

1949. június 14.

14 óra 20 perc

Kioszerélik tapasztalataikat a termelőszövetkezeti csoportok

FM Ká/Go IE ME Az ország több. termelőszövetkezeti csoportja - az ipari munkásság példaadása nyomán - elhatározta, hogy kioszerélik egymás között tapasztalataikat. Eddig több termelőcsoport végzett kölcsönös látogatásokat és a határjaro szemle után értekezleten beszélték meg az elért eredményeket és a tennivalókat. A megyei viszonylatban kitűnt termelőcsoportokat, így Csongrád megyében a "Dósa", Szabolcs megyében a Nyíregyházi, Szatmárban a Zajtai és Biharban a monostorapáti termelőcsoportokat meglátogatták a megye többi csoportjai. Ezek a csoportok rövidesen viszonyozzák a látogatást

/MTI/

Megkezdődött az iskolásgyermekek vidéki üdültetése

Bp & Vr/Mn/Go FT A fővárosi iskolásgyermekek vidéki üdültetése megkezdődött, az iskoláorvosi vizsgálatok alapján most sorolják be azokat a csoportokat, amelyek három-három hetet töltenek a főváros üdültelöpein. A főváros a vidéki üdültetésben részt nem vevő iskolásgyermekeket a szünidő alatt napközi kirándulásokra viszi, egészségnapos élelmezésükről és utiköltséükről is gondoskodik. A nagybudapesti uttörőközpont 1200 uttörő-örsvezető részére tábert létesít. /MTI/

A főváros üzemei és intézményei résztvesznek a nemzetközi vásáron

Bp & Vr/Mn/Go FT A főváros vezetősége elhatározta, hogy a szeptemberben megnyitandó Budapesti Nemzetközi Vásáron résztvesznek a fővárosi üzemei, intézményei és hivatalok. Tanulságos és érdekes kiállításokat mutat majd be a vásáron a Beszkiért és a Gáz-utvek és benutatószervezetek a fővárosi lakóépítkezések is. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás. 1949. június 14. 14 óra 35 perc

/Bemutatkozott az országgyűlésen...3.folyt./ Zs/Hn/Go IE

A Függetlenségi Népfrent nevében Piros László, a Szakszervezeti Tanács főtitkárhelyettese szolt hozzá először a kormány programjához.

- Ma - mondotta - amikor az új kormány programját az országgyűlés és dolgozó népünk elé tárja, a magyar dolgozók milliói nagy figyelemmel és bizalommal tekintenek a kormány, az országgyűlés felé. Népünk tudatában van az új népi kormány munkájának kezdete azt jelenti, hogy népi demokráciánk újabb nagy lépéseket tehet előre a szocializmus útján. Dolgozó népünk szilárd egységben készen áll arra, hogy végrehajtsa azokat az előttünk álló nagy feladatokat, amelyeket az új kormány tűzött ki maga elé.

Piros László ezután ismertette az új kormány megalkulásának előzményeit, népi demokráciánk eddigi hatalmas sikereit, a reakció fokozatos felszámolásának eredményeit. Elmondotta, gazdasági téren annyira előrehaladtunk, hogy ipari termelésünk ma már több, mint húsz százalékkal magasabb az 1938-as év ipari termelésénél. Behoztuk lemaradásunkat a munka termelékenységénél is s mintegy 8-10 százalékkal meghaladtuk az utolsó békeév termelékenységét. Életszínvonalunk 20-25 százalékkal magasabb az 1938-as szintnél, amely a két világháború közötti idő legmagasabb életszínvonala volt.

Hangsúlyozta Piros László, hogy népi demokráciánk sikerrel folytatta harcát a béke megvédése érdekében s megerősítette, elmélyítette az együttműködést a népi demokratikus országokkal, szilárd hűséggel áll nagy felszabadítónk, a Szovjetunió mellett. Ezután kitért a választási győzelem óriási jelentőségére s kiemelte, hogy a dolgozó magyar nép szilárd egységben támogatja a Magyar Dolgozók Pártja, a Függetlenségi Népfrent vezetőit.

- A kormány programja megfelel azoknak a elkitűzéseknek - folytatta - melyeket a Függetlenségi Népfrent a választások előtt dolgozó népünk elé terjesztett és amelyek mellett a magyar szavazók egyhangúan nyilatkoztak meg. Az eddig végzett munkánk - mondotta - megerősítette a feladatok megvalósításához szükséges előfeltételeket és most azon kell lennünk, hogy a nép kormánya dolgozó népünkre támaszkodva, erős kézzel fogjon hozzá a feladatok megvalósításához.

- A legközvetlenebb előttünk álló feladat a hároméves terv sikeres befejezése az év végére. Minden feltétel megvan annak, hogy hat hónap múlva valóban elérjük azokat a teljesítményeket, amelyeket eredetileg a jövő év augusztus elsőjére terveztünk. Az előttünk álló termelési feladatok végrehajtása érdekében tovább kell fejleszteni a szocialista munkaversenyt, a brigádmozgalmat, az élmunkások, az ösztönösítő mozgalmat. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás. 1949. június 14. 14 óra 50 perc

/Bemutatkozott az országgyűlésen...4.folyt./ Zs/Hn/Go IE

- Ezek a szocialista munkamódszerek hatalmas mértékben fejlődnek. Például egy évvel ezelőtt a brigádmozgalmat még ismeretlen volt hazánkban. Ma több, mint tízezer brigád vesz részt a munkaversenyben. Egy évvel ezelőtt mindössze kétezer élmunkásunk volt, ma az élmunkások száma meghaladja a tízezeret; 1948-ban 2298 újítást fogadtunk el, az év első négy hónapjában pedig már 4198 az elfogadott újítások száma. Az újítások révén elérhető megtakarítás összege 71,212.000 forint. - Az elmúlt hónapban fizettek be államosított üzemeink a nyereségrészesedést az 1949-es tervév első negyedére. Az erre az időre előirányzott nyereségrészesedést üzemeink 16 százalékkal teljesítették.

A hároméves terv sikeres befejezése mellett közvetlen feladatunk az öt éves terv végleges kidolgozása - folytatta Piros László. Az öt éves terv már eddig ismert elkitűzéseit nemcsak az ipari munkásság fogadta nagy lelkesedéssel, hanem a dolgozó parasztság is. A parasztság már messze túl lát faluja határán és az öt éves tervből már nemcsak a gépállomás vagy a mezőgazdasági újítások érdeklik, hanem lelkesedéssel foglalkozik a hatalmas ipari alkotások problémáival is.

Piros László ezután örömmel üdvözölte a népköztársasági alkotmány megvalósításának és a katolikus egyházzal való meggyőzés kérdésének napirendre tűzését. Ezzel kapcsolatban kiemelte, hogy az egész dolgozó nép megelégedéssel vonná tudomásul, ha a katolikus egyház vezetői a kölcsönös megértés, az engedékenység szellemében megtalálná végre az együttműködéshez vezető utat, melyet demokráciánk vezetői a maguk részéről mindig igyekeztek megkönnyíteni.

A feladatok ismertetése után a következőképpen fejezte be beszédét Piros László:

- A kormányt pártom, a Magyar Dolgozók Pártja, a Népfrent partjaival és tömegszervezeteivel együtt teljes erejével támogatja, programját helyesli és rajta lesz, hogy ezt a programot sokat szorvódott népünk boldogulására és felvirágztatására minden tőre győzedelmesen valósítsa meg. /Folyt.köv./

Piros László beszéde után Parragi György szolt fel. A választási győzelemről szolva kiemelte: ilyen nagy győzelem után törvényhozásnak és kormányzásnak fokozottan kell éreznie a felelősség súlyát azokkal a dolgozó magyar milliókkal szemben, akik bizalmukkal ajándékozták meg. A nagy gazdasági tervnek minden rétege előtt hatalmas perspektívák tártnak fel.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás.

1949. június 14.

14 óra 55' perc

/Bemutatkozott az országgyűlésen...5.folyt./ K6/Mn/Go IE

Az ipari munkásság újjáépítő lendülete, áldozatkész-
sége nélkül nem építettük volna fel az országot, políti-
kai látókörre és öntudatra nélkül pedig a demokrácia elvesztette volna
reakció orrával vívott oszát. A szegény- és középparasztság meg-
hagyatva nehezes a demokrácia nagy vívmányait nem tudta volna megvé-
deni, de azt a földet sem, amelyet a demokráciától kapott. A demokrá-
ciát nem szavakkal, parlamenti rezolúciókkal kell megvédeni és építő-
ni, hanem szervezett erővel, amellyel csak a munkásság rendelkezik.
Ezért mi, haladó értelmiségiek - mondotta - magától értetődőnek ta-
láljuk a Népfronton belül a munkásosztály vezető szerepét.

Ennek a munkásosztálynak hűségese szövetségese a dol-
gozó parasztság és a haladó értelmiség. Hangsúlyozta, hogy ma már a
parasztság is látja, hogy saját érdekét, anyagi hasznát mozdítja elő
a torvgazdálkodás.

Az értelmiségről szólva kijelentette, ha a magyar
népi demokrácia minden tényezője Rákosi Mátyásnak az értelmiség meg-
becsüléséről szóló szavait fogadja el zsinormértékül, akkor a magyar
értelmiségnek minden oka megvan, hogy bizakodóan tekintsen a jövőbe.

Befejezésül hangsúlyozta: a magyar nép legbensőbb
vágyát teljesíti a Népfront kormánya, amikor külpolitikájának centru-
mává a béke megvédésének köteleességét állította.

A kormányprogramot maga és pártja nevében elfogadta.
K6/Jn6/
Parrági György beszéde után az elnök a vitát bezárta.

Az elnök javaslatára kimondotta a Ház, hogy legköze-
lebbi ülését szerdán délelőtt 10 órakor tartja és annak napirendjére
küzüzi.

1./ a magyar köztársaság kormánya részére rendeletel
kibocsátására adott felhatalmazás meghosszabbításáról és

2./ a Budapesten 1949 évi április 16.-án aláírt ma-
gyar-osehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtás
szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Az ülés 2 óra után véget ért. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás.

1949. június 14.

15 óra 05 perc

Harcban a "tapasztalatosere"- és "technikus"-brigádok az ujitások
széleskörű terjesztéséért

KM/Go IE

Ipari termelésünkben az ujitómozgalom múlt év óta
ugrásszerűen növekedett. Az 1948-as év átlaga messze felülmúlta a
kapitalizmus alatt elért eredményeket: - minden ezer dolgozó között
7-8 ujitó volt és ez sokmillió forinttal tette előbbé a termelést.

Az ujitómozgalom e nagyszerű eredmény előzőre mégis
csak az ujitásokra vonatkozó kormányrendelet megjelenése után, ebben
az esztendőben bontakozott ki óriási méretekben. A január elsejétől
május végéig terjedő öt hónap alatt az ujitások száma a múlt évi át-
laghoz mérve megkétszereződött: minden ezer ipari dolgozó között
96 volt az ujitók száma.

Ujitások születnek a tapasztalatosere-mozgalomból

Óriási jelentősége van az ujitómozgalom és így a ter-
melékenység fokozása, az önköltségek csökkentése szempontjából az ujitá-
sok továbbadásával kapcsolatos tapasztalatosere-mozgalom is. Az
elmúlt öt hónap alatt az egész iparban a tapasztalatoserekből 402 uji-
tási javaslat született. Háromszor azoknak az ujitásoknak a száma,
amelyek más üzemben is teljes sikerrel alkalmazhatnak. A mindjobban
terjedő tapasztalatosere-mozgalom egyik motorja lesz mind az ujitómoz-
galom további kiterjesztésének, mind az ujitások széleskörű alkalmazásá-
nak.

Kijelölik a más üzemben is al-
kalmazható ujitási javaslatokat

A Nehézipari Központ az elmúlt napokban központi ér-
tekezletet tartott az illetékes szakszervezetek és az üzemek ujitási
megbízottainak részvételével, hogy meghatározzák a tapasztalatosere-
mozgalom elősegítésének feltételeit. Ezen az értekezleten a Ganz Vagon-
gyár "tapasztalatosere-brigádok" megszervezését javasolta. E nagyszerű
kezdőmozgással kapcsolatban az értekezlet határozatilag kimondta,
hogy ezután minden ujitási bizottsági ülésen kijelölik a más üzemben
is alkalmazható ujitási javaslatokat. Ezekről az ujitási megbízott pon-
tos rajzot és leírást készít, hogy ennek alapján bármelyik üzem alkal-
mazhassa. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B40 kiadás 1949. június 14. 15 óra 10 perc

A Szovjetunió fényes katonai sikereit a szilárd társadalmi és gazdasági alap biztosította - Borci Andor államtitkár előadása a Nagy Honvédő Háború hadigazdaságáról

D/SH/Gy G á A Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar-Szovjet Közgazdasági Szemle Közgazdaságtudományi Szabadegyetemén Borci Andor külügyi államtitkár előadást tartott "A Szovjetunió hadigazdasága a Nagy Honvédő Háború idején" címmel.

Az előadáson megjelöltek: Antos István, Boldizsár Iván és Szobek András államtitkárok, Solyom László altábornagy, valamint a magyar közgazdasági élet számos kiválósága.

Borci államtitkár előadásában rámutatott, hogy amikor a fasiszta Németország megtanadta a Szovjetuniót, Hitler arra számított, hogy ez a váratlanul vélt oszlop katonai és gazdasági téren egyaránt a szovjet rendszer gyors összeomlásához vezet. A Szovjetunió angolszász szövetségesei is azt várták, hogy a Szovjetunió és Németország erői fel fogják egymást morzsolni és a Szovjetunió teljesen legyengülten kerül ki ebből a háborúból. A Szovjetunió hatalmas katonai sikere és a szovjet nép őrülési teljesítménye a osoda orszévelel hatott mind a fasiszták, mind pedig a nyugati hatalmak számára, azonban ennek a osodának - mint minden osodának - megvoltak a maga materiális alapjai. A Szovjetunió fényes katonai sikereit és az ország népének őrülési teljesítménye szilárd társadalmi és gazdasági alapra támaszkodtak.

A fejlett nehézipar biztosította az ország függetlenségét

A Szovjetunió az öt éves tervek következtében már a háború előtt hatalmas átalakuláson ment keresztül: elmaradt agrár-országból élonjáró ipari országgá, Európa leghatalmasabb ipari országává lett. Ipari termelésének kapacitása nyolc és fél-szer volt nagyobb, mint a cári Oroszorszáé, a termelőeszközöket előállító iparágak tízszer és félszerannyit, maga a gépipar pedig negyvenszer annyit termelt 1940-ben, mint 1913-ban, ugyanakkor az elektromos energia termelése huszonhatszorosára emelkedett. Míg a cári Oroszország közgazdasági ország volt, 1940-ben a Szovjetunió egész társadalmi termelésének 75 százalékát tette ki az ipari termelés, s a nehézipari termelésnek 61 százalékát a termelőeszközöket előállító iparágak szolgáltatták. Míg a gépipar termelése 1913-ban alig hét százalékát tette ki az egész ipari termelésnek, 1940-ben már 31 százalékra emelkedett. A cári Oroszország gépszükségletének 44 százalékát külföldről szerezte be; az arányszám az öt éves tervek előtt, 1928-ban még mindig 30 százalékot tett ki, az első két öt éves terv után, 1937-ben már csak 0.9 százalékot kellett külföldről behozni. p

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B41 kiadás 1949. június 14. 15 óra 15 perc

/A Szovjetunió fényes katonai sikereit. I. folyt./ D/SH/Gy G á

A Szovjetunió fejlett nehézipara tehát teljes mértékben biztosította az ország gazdasági függetlenségét. Különösen jellemző erre a gépkocsitermelés alakulása. A cári Oroszországban egyáltalán nem volt gépkocsipar, 1928-ban a gépkocsiszükségletnek még 68 százalékát kellett külföldről fedezni, s a második öt éves terv megkezdésekor már egyetlen külföldi kocsi behozatalára nem volt szükség, a gépkocsipar fedezte a Szovjetunió egész szükségletét, 1913-ban összesen 8800 gépkocsi volt a cári Oroszország területén, 1938-ban a Szovjetunióban 760.000 gépkocsi volt forgalomban, s ezeknek túlnyomó nagyrésztét már a Szovjetunió új gépi állították elő.

A világ legkorszerűbb közgazdasága

Az ipari termelés rohamos fejlődésével párhuzamosan növekedett a szovjet közgazdaság teljesítőképesége is. A hatalmas mértékben gépesített, nagyüzemi gyártásmód minden előnyére támaszkodó szovjet közgazdaság világ legkorszerűbb közgazdaságává vált. A háború előtt 525 ezer traktor, 182 ezer arató- és cséplőgép állt a szocialista közgazdaság rendelkezésére. A háború kitörésekor egyedül a közgazdasági javító-műhelyekben több szerszámgép volt, mint az egész cári Oroszország összes gazdasági gépiállományával együtt. A szocialista közgazdaság termelése messze meghaladta a cári Oroszország termelését. A cári Oroszország 21 millió tonna gabonát termelt a háború előtt, míg a Szovjetunió közgazdasága 38 millió tonnát. A gyapottermelés három és félszeresére emelkedett.

A gazdasági életben történt átalakítások eredményeképp megváltozott a lakosság szociális összetétele is. Míg a régi Oroszország lakosságának csak 17 százaléka volt munkás és alkalmazott, a Szovjetunióban 1940-ben a lakosságának 49.7 százaléka volt munkás és alkalmazott és 47 százaléka kolhozparaszt, vagyis ugyanannyak szövetkezeti dolgozó-kisiparos. Megváltozott a lakosság foglalkozási szerinti megoszlása is. 1926 és 1939 között az osztályosok száma éghétszeresedett, a mechanikusok száma négyes félszeresére emelkedett, a mérnökök száma nyolcszorosára, az agronómusok, gazdaszerek száma pedig ötszörösére nőtt. A szovjet szakmunkások, szakemberek és tudósok a háború folyamán nagyszabáron megállták helyüket a háttország gazdasági életében, de megállták helyüket a frontokon is.

Megváltozott a két háború között a termelőerők földrajzi megoszlása. A cári Oroszország ipari termelése kizárólag a nyugati oroszországi részekben összpontosult. A Szovjetunió vezetői kezdettől fogva arra törekedtek, hogy a Donoc-medencében lévő szén- és vasipari központ mellett egy másik nagy szén- és vasipari központot alakítsanak ki az Urálban és Nyugat-Szibériai vidékén. A háború kitöréséig egyedül az Urálban készült új gépiállományt létesített a Szovjetunió, s az Urálban a vas- és gépipari termelés 1940-ben tízszeresére volt az 1913-as termelésnek. /Folyt.köv./

42
B kiadás. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
1949. június 14. 15 óra 15 perc
/Haroban a "tapasztalatosere-mozgalom"....1.folyt./ KM/Go IE

...és gondoskodnak azok bevezetéséről

Az így továbbított javaslatokat a "tapasztalatosere-brigádok" vizsgálják felül, a termelési előadók pedig az ő javaslataik alapján kijelölik azokat az ujitásokat, amelyek üzemekben bevezethetők. Az ujitás bevezetésekor személyesen megtekintik az ujitó üzemekben már alkalmazott ujitást, beszólnak az ujitóval és így megszerzik az esetleg még szükséges adatokat.

A tapasztalatosere utján átvett ujitások gyors és helyes bevezetésére kijelölik a felolósítot, akik kötelesek az eredményeket is állandó figyelemmel kísérni.

Az elektromos, a textil és az alumínium iparban is

Nemcsak a Nehézipari Központ foglalkozott ezzel a kérdéssel. A Villamosművek Iparigazgatósága munkaközösségi alapon térkölí ki a tapasztalatosere alkalmas anyagot és itt foglalkoznak nemcsak ujitásokkal, hanem egyes üzemekben jól bevált munkamódszerek átadásával is. A Textilipari Igazgatóság technikus-brigádok felállításával igyekszik tapasztalatosere megoldani. Ezeknek a brigádoknak tagjai az üzemek legjobban képzett műszaki vezetői, élmunkásai, ujitói. Feladatuk kikutatni a gyongo gyártási helyeket, a szűk keresztmetszeteket és ezekre irányítani az ujitók figyelmét, hogy az így szerzett tapasztalatokat a rendszeresen tartott igazgatósági ülésen egymással kiosorolják. Az Alumínium ipari igazgatóság központilag térkölí ki az egyes ujitásokat és ő maga végzi azok rendszeres terjesztését is.

Ezek az új kezdeményezések az ujitó- és tapasztalatosere-mozgalom lendületbővítésére és továbbfejlesztésére szolgálnak. Az ujitó és tapasztalatosere-mozgalom pedig jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a magyar dolgozók minél előbb és minél jobban teljesítsék a hároméves tervet. /MTI/

Uj székházba költözött az MNDSE

& Hn/Go FT A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének országos központja a mai nappal új székházba költözött. Új címe: Belgrádi rakpart 24.sz. /MTI/

43
B kiadás. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
1949. június 14. 13 óra 20 perc
/A Szovjetunió fegyveres katonai sikereit.2.folyt./ D/SH/Gy Gá

A Volga és Urál között, Baskiriában új fegyvergyártó- és feldolgozó központ fejlődött ki.

A szocialista tervezésről és a hadiiparról

Tornadoszerűen az ország gazdasági életének az az szovjet rendszer, amely az átvett a hadseregre is. A pályolást, teljes mértékben érvényesült a hadsereg szellemében, fejlesztette a hadsereg öntudatát. A bolsevik Párt és Sztálin irányítása alatt a Szovjetunió szocialista tervezésének - amely valamennyi tornelő- és fejlesztés a gazdasági törvényszerűségei figyelembe vételével a hadiipar fejlesztésére, mint bármelyik imperialista ország gazdaságát. A kapitalista országok hadiiparuknak a gyors fejlődését mindig megakadályozni a magántőkészek profitérzségét. A szovjet állam képes hadiipar fejlesztését ki, amely a legnagyobb mértékben biztosítani tudta a hadsereg fejlesztését és állítását, a háterszög gazdasági életének fenntartását, sőt annak fejlesztését is.

Az egységes, központi irányításnak volt az eredménye, hogy amikor a háberu előjén a kényszerű megvásárolták a Szovjetunió nyugati területeit, több mint 1300 nagyipari vállalatot sikerült áttelepíteni sokszor kilométer távolságra. Az ipari kiállítás lebonyolítására néhány hónap alatt 1 millió 300 ezer vasat vettek igénybe, - nem ezt végrehajtották a hadsereg visszavonulásának időszakában, amikor rengeteg katonai és gazdasági nehézség merült fel. Nemcsak a gépeket szállították kollektív, hanem voltak együtt áttelepítették a munkások iparvállalat új helyére való megérkezése után 3-4 hét múlva már újból tornelni kezdett. Ebben az átmeneti időszakban, amikor a nagy területi veszteségek következtében nagy tornelői hiánnyal kellett szembesülni, a béke idején felhalmozott állami tartalékok tették lehetővé a szükségletek fedezését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1949. június 14.

15 óra 20 perc

/A Szovjetunió fegyveres katonai sikereit...3.folyt./ D/SH/Gy.Gá

Életszínvonal növekedése, akkumuláció

1942 közepétől kezdve a háttországban gyors ipari fejlődés indult meg. A háború végén a Szovjetunió keleti területei már két szerény iparcikket állítottak elő, mint a háború elején, az Uralban pedig a háború alatt háromszorosa nőtt az ipari termelés. A termelésen azt a fellendülést a termelőeszközök törvényszerű cseréje, valamint a Bolsevik Párt, a szovjet állam irányítását tette lehetővé. 1942 és 1944 között a munkatermelékenység 40 százalékkal emelkedett a szovjet iparban. Ez valóban rendkívüli teljesítmény, hiszen a kapitalistaországokban a háború alatt a munkatermelékenység általában állandóan csökkenő irányzatot mutat, aminek egyik legfontosabb oka a dolgozók gazdasági helyzetének állandó rosszabbodása.

Ezzel szemben a Szovjetunió hadigazdaságát úgy szervezték meg, hogy az fenntartotta a szovjet dolgozók megfelelő életszínvonalát, sőt - mint arra mód nyílt - még a háború folyamán is emelték az életszínvonalat.

A szovjet népgazdaságnak egyik alapvető törvénye, a szocialista akkumuláció, a háború éveiben is érvényesült. A termelt értékek egy részét a háború alatt is beruházási célokra használták fel. Hatalmas új gyárakat létesítettek, új traktorgyárat, acélműveket, alumíniumgyárakat. A háború alatt épült fel az 1800 kilométer hosszú peccorai vasút, amely szibériai szénbányaterületet kötötte össze a Szovjetunió keleti központjával és ugyancsak a háború alatt épült meg a kazán-sztalingrádi vasútvonal, amelynek nagy jelentősége volt Sztalingrad megvédésében. De nagy beruházásokat fordítottak lakásépítésekre is, hogy biztosítsák a keleti területre átköltöztetett lakosság elhelyezését.

Biztosították a pénzügyi erőforrásokat

A kolhozok és szovhozok mezőgazdasági termelése is hozzájárult a háború sikeres befejezéséhez. A Szovjetunió védésterületeinek 40 százaléka került német megszállás alá, ennek ellenére sikerült a mezőgazdasági termelést olyan színvonalon tartani, hogy zavartalanul biztosíthatták a lakosság és a hadsereg ellátását. A keleti területeken a védésterületet négy értékben növelték annak ellenére, hogy a földmunkaerőhiány mutatkozott. Középdáziában 23 százalékkal, a távolkeleti területeken 30 százalékkal növekedett a védésterület. A női munkások alkalmazásánál jellemző, hogy 1942 tavaszán a védési munkálatokban 165 ezer női traktórvezető vett részt, akik a munkát teljes eredménytel végezték el.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1949. június 14.

15 óra 25 perc

/A Szovjetunió fegyveres katonai sikereit...4.folyt./ D/SH/Gy.Gá

A Szovjetunió előteremtette azokat a pénzügyi erőforrásokat is, amelyek szükségesek voltak a háború viseléséhez a gazdasági élet egyensúlyának biztosítására. Míg a kapitalista államokban általában a háborús pénzgazdálkodás következtében a pénz rohamosan olcsóvá válik, az államháztartás a legnagyobb zavarokkal küzd, a Szovjetunió tervekkel való pénzgazdálkodásának sikerült a nemzetközi jövedelmet úgy csoportosítani, hogy a háború viselésére megfelelő pénzeszközök rendelkezésre állottak, de emellett hatalmas összegű pénzeszközök a népgazdasági, kulturális és szociális célokra is. 1944-ben 264 milliárd rubel kiadásból 138 milliárd fordítottak hadicélokra, 54 milliárd maradt gazdasági célokra, nagy részét beruházásokra - 16 milliárd rubelt fordítottak egyedül a felszabadított területek helyreállítására - míg kulturális és szociális célokra 58 millió rubel jutott, több mint 1940-ben.

Még a háború folyamán hatalmas eredményeket érttek el a felszabadított területek újjáépítése terén is. Tömegével állították helyre a gyárakat és lakóházakat és már 1945 elején két és félmillió embert lehetett az újonnan felépített lakásokban elhelyezni.

A szovjet hadiipar

A legfőbb eredmény azonban ebben nyilvánult meg, hogy a szovjet gazdaság teljesítőképessége lehetővé tette a szovjet hadsereg erejének, ütőképességének állandó növelését. A szovjet hadiipar a háború utolsó éveiben 30 ezer harckocsit, 40 ezer repülőgépet, 120 ezer géput állított elő. A Szovjetunió légiflottája létszámára nézve a háború alatt, a harckocsi alakulatok száma tízszeresére emelkedett. A szovjet tüzérség ereje megötszöröződött. A szovjet hadiipar termelésű nemcsak mennyiségben, hanem minőségben is meghaladta a fasiszta hadiipar termelését. Mindez világosan bizonyítja, hogy az angolok által szállított ipari termékek, amelyek a szovjet termelésnek mindössze négy százaléka tették ki, nem játszottak jelentős szerepet a Szovjetunióknak Németország fölött kivívott győzelmében. A Németország fölött aratott győzelom a Szovjetunió hatalmas politikai, gazdasági és katonai fölényének a következmény volt, s nagy részét annak volt köszönhető, hogy a Szovjetunió hadigazdasága, amely gyors, következtetés, szocialista szervezés alapján fejlődött ki, teljesítőképességben messze meghaladta Németország hadigazdaságát. A német fasiszta hadsereg nemcsak gazdasági szempontból, hanem a vezetés tekintetében, a hadsereg szellemi és fegyelmi, politikai öntudata szempontjából is összehasonlíthatatlanul magasabb fokon állt, mint a Szovjetunió hadserege.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

546 kiadás.

1949. június 14.

15 óra 35 perc

A dolgozó nép, legjobbjait küldi, képviselőként a békekonferenciára

D/Hn/Go FT IE A magyar dolgozók országsszerte nagy lelkesedéssel készülnek a június 17.-én, a Parlamentben összehívott országos békekonferenciára. A különböző szervezetek egymás után választják meg küldötteiket, akik között vannak Kossuth-díjas írók, egyetemi tanárok, munkaórdomrenddel kitüntetett munkások. A magyar nép, legjobbjait küldi a békeértekezletre, hogy ott kifejezésre juttassa a magyar dolgozók harcos békeakarát. Az üzemi küldöttek között van Sallai János, a borsodnádasi lencsényi munkaórdomrenddel kitüntetett dolgozója, Muosi Sándor né, az egri dohánygyár élunkasa, Pilyinyi Sándor, a budapesti Vizművek élunkas szorgatója.

A küldöttválasztó gyűlések mindenütt ünnepélyes keretek között folynak le, s a gyűlések résztvevői a békekonferencia előkészítő bizottságához intézett táviratokban, határozati javaslatokban fejezik ki a béke megvédésére irányuló rendíthetetlen elszántságukat. "Ez a békekonferencia újabb bizonyítéka lesz - mondja a debreceni közalkalmazottak által elfogadott határozati javaslat - a béke megőrzésére tett erőink. Biztosak vagyunk abban, hogy a népek békeakarata diadalmasodik a háborus uszitok törekvései felett."

A Közlekedési Alkalmazottak Szabad Szakszervezete Pászti István és Sebők Mihályné élunkasokat, valamint Szabó Szilvesztert /Szeged/ és Tóth Ferencot /Debrecen/ küldi a békekonferenciára. A vendéglátóipari munkások küldöttei: Váczi Mihály főtitkár és Tóth Jánosné élunkas üzemvezető. A szakszervezet küldöttválasztási ülésének résztvevői táviratot intéztek a békekonferencia előkészítő bizottságához s biztosították arról, hogy a vendéglátó ipar dolgozói zárt egységben sorakoznak fel a béketábor orói mögött. A fanunkások szakszervezete is megválasztotta küldötteit. A küldöttek között van Eszperand Andrásné, munkaórdomrenddel kitüntetett élunkas.

A Magyar Irok Szövetségét Devecseri Gábor, Illyés Gyula, Nagy Lajos, Nagy Sándor, Sasdi Sándor, Szabó Pál és Veres Péter képviseli a békekonferencián. A Magyar Irok Szövetsége táviratában többek között a következőket írja: "A magyar irok Petőfi, Ady, József Ágtila szellemi öröksései hitet akarnak tenni ezen a konferencián a szabadság és béke ügye mellé."

Lelekes csatlakozásukat jelentették be táviratban az előkészítő bizottságnak az ozdi járás pedagógusai, a Szabadságharcos Szövetség tatabányai szervezete, a Magyar Fodrászmunkások Szakszervezete, az Orvostudományi dolgozók szegedi csoportja, a Lágymányosi Dohánygyár NV. dolgozói, a soproni postások, a Gyáli-túli postaszervek él-üzem dolgozói, a szombathelyi szakmunkások bizottság, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, az egri dohánygyár dolgozói, a Közalkalmazottak debreceni szakszervezeti bizottságának üzemvezetői ülése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1949. június 14.

óra 50 perc

/A Szovjetunió ényes katonai sikereit...5.folyt./ D/SH/Gy Gá

Megvívult az, amit Lenin előre megjósolt: "Soha nem fogják legyőzni azt a népet, amelynek munkásai és parasztjai többségükben meglátták és megértették, hogy saját szovjet hatalmukat, a dolgozók hatalmát védik, hogy azt az ügyet védik, mely győzelmet biztosít maguk és gyermekeik számára, hogy élvezhessék a kultúra összes gyümölcseit, és emberi munka összes termékeit." Ez volt a Szovjetunió győzelmének alapja a fasizta Németország fölött. A háború egyszersmind próbákéve volt a Szovjetunió egész szocialista rendszerének, bizonyította a Szovjetunió szocialista tervezésének fölényét, "ahogyan Szvájlíh írta: "A háború megmutatta azt, hogy a szovjet társadalmi rendszer sokkal szervezettebb életképes és szilárd formája", - fejezte be Berei Andor nagy tetszéssel fogadott előadását. /MTI/

Háromszáz százalékkal többet termelnek az új szovjet sikeresítő géppel a Magyar Acélban

VG/Hav/Go FT IE A napokban új szerzángópot kaptak a Magyar Acélműgyár dolgozói. A gépet a finormechanikai üzemben helyezték el, osodájára járnak a gyár összes üzemének dolgozói. A munkások nem kis büszkeséggel méselelik, hogy a Szovjetunióból érkezett, még rajta vannak a ciril-betűk is.

A munkások elmondják, hogy a géppel sikeresítő gépeket vágoznak századmilliméteres pontossággal. Most éppen osztogatokmányopofát osisizolnak.

- Ezt a munkát azelőtt honlekesítő géppel végeztük - mondja a gép oszolója. Ezen a gépen azonban sokkal pontosabban és háromszor többet tudunk termelni, mint ezen.

Az egyik szaktárs elmeséli, hogyan került a gép a gyárba: "Több, mint egy évvel ezelőtt hasonló sikeresítő gépet rendelünk Nyuzetrol - mondja. A cég haladékosan kért a szállításra. Ezt jelentettük a NIK-nek, amely a magyar-szovjet kereskedelmi szerződés keretében a Szovjetunióból megrendelte ezt a gépet. - a gép két hónap múlva megérkezett. A Szovjetunió ezzel is bizonyította, milyen hamar kész segítségre sietni."

Ezzel a géppel 300 százalékkal többet termelünk a Magyar Acél, mint a régi gépen, ezenkívül a munka sokkal tisztább, pontosabb rajta. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás. 1949. június 14. 16 óra 05 perc

Június 20-tól öt nagyüzemünk áttér a társadalombiztosítási juttatások üzemi számfejtésére és kifizetésére

KM/Go IE A Szakszervezetek Országos Tanácsának szociálpolitikai osztálya Gács László, a SZOT főtitkárhelyettese, Németh János, az OTI vezérigazgatója, valamint a MAVAG, a Felten kábelgyár, a Magyar Pamutipar, a simontornyai Bőrgyár és a Péti Nitrogémművek vállalatvezetői, szociális felelősei, üb. titkari és bérelszámoló-vezetői részvételével értekezletet tartott.

Gács László bevezetőben elmondta, hogy a Szakszervezetek XVII. kongresszusán Apró Antal, a Szaktanács főtitkára a szakszervezetek egyik legfontosabb feladatának jelölte meg

a dolgozók érdekvédelméről való fokozott gondoskodást.

A kongresszus óta eltelt pár hónap alatt a Szakszervezeti Tanács teljes sikerrel valósította meg a társadalombiztosító intézetek egyesítését és egész sor intézkedéssel sietett az OTI segítségére. E nagy feladatok megoldása után most került arra, hogy decentralizálják, tehát levigyék az üzemekbe a társadalombiztosítási táppénzek és segélyek kifizetését. A dolgozók

így gyorsabban, kevesebb utánjártással juthatnak az őket megillető szolgáltatásokhoz.

Az ellenőrzés pedig csaknem teljes mértékben a munkásság kezébe kerül. A dolgozók tehát nemcsak az üzemek, hanem az üzemi szociálpolitikának is gazdái lesznek.

Gács László bevezető szavai után dr. Wögnör Györgyné, a Szaktanács társadalombiztosítási felelőse elmondta, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa egyelőre öt üzemben, a MAVAG-ban, a Feltenben, a Magyar Pamutiparban, a simontornyai Bőrgyárban és a Péti Nitrogémműveknél valósítja meg a társadalombiztosítási juttatásokat: a táppénzek, szülési-, terhességi-, valamint temetkezési segélyek üzemi pénztárnál történő kifizetését.

Hangsúlyozta, hogy ez a dolgozók érdekeit szolgáló kezdeményezés csak akkor lesz teljes sikerű,

ha megvalósításában résztvesznek az üzemek dolgozói is.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás. 1949. június 14. 16 óra 10 perc

/Június 20-tól öt nagyüzemünk áttér...folyt./ KM/Go IE

Az OTI-szolgáltatások üzemi kifizetésével azt akarják elérni, hogy a betegok ellátása, a segélyekre jogosultak igényeinek kielégítése az eddiginél jobb legyen a közös érdekeket sértő egyéni visszaéléseket pedig hatásonosan ellenőrizzék és megszüntessék.

Az üzemek képviselőinek felfozlalásai után az értekezlet határozatilag elfogadta, hogy a kijelölt öt nagyüzem június 20-tól áttér a társadalombiztosítási juttatások üzemi számfejtésére és hetenként történő kifizetésére.

Befejezésül Németh János, az OTI vezérigazgatója tett ígéretet arra, hogy ennek megvalósításához minden segítséget megad az üzemeknek. (az OTI)

Jobb és több termést eredményoznok az országiszerte megindult dűlőversenyek

Ká/Go FT Már kora távasszal, szerte az országban megindultak a dűlőversenyek, amelyeknek köszönhető, hogy dolgozo parasztságunk a tavaszi vetési üzemtervet százszázalékgig időben teljesítette.

Somogy megyében, Lengyelországban 24 dűlő készitotte elversenytervét, ezekből állitottak össze a község tervét, melyben vállalják, hogy a kukorica átlagtermését 30 mázsáról 35-re, a lucerna átlagtermését pedig négy mázsával emelik. A dűlőversenyek során a szerződésen termelt növények vetésterülete is nagymértékben emelkedett. A versenyben lévők rendszeres heti dűlőértékezeleten vitatják meg a végző munkát és az elért eredményt.

Hovos megyében ezt a munkát is dűlőversenyekben végzik és igyokoznok egymast tulszarnyalni.

Győr-Moson megye 74 községében folyik a dűlőverseny ezért, hogy termésátlagukat a mult évhez viszonyitva legalabb egy mázsával emeljék. /MTI/

A tavaszi mezőgazdasági munkálatok eredményes befejezése után egyik döntő feladata a dolgozo parasztságnak a kapálás és gyomirtás maradéktalan végrehajtása.

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1949. június 14. 19 óra 10 perc.

Négyhónapi fogháza itéltek Poyor Károly külföldreszektorát

Tör & M./Hn/P NI A büntető törvényszék Markovics-tervező Donbos János börtönfővezetőt, aki 1947 év végén Poyor Károlyt gépkocsijával Hegyeshalomra szállította és ezzel elősegítette külföldre való szökését, négyhónapi fogháza itélte. /MTI/

Az üzletek urnapi zárójaja

Korcsk.M. & Hn/Hn/P ME A bolkereskedelmiügyi minisztérium közli, hogy Urnapján, június 16-án, esütörtökön valamennyi üzlet déli 12 óráig nyitva tartható. A nyitvatartás azonban nem érinti az alkalmazottaknak a munkaszüneti napon végzett munkájának díjazása tekintetében biztosított jogait, vagyis azon a napon az alkalmazottnak a kollektív szerződés szerinti pótlóként munkabért kell megfizetni. /MTI/

Az országgyűlés szerdai ülésének napirendje

ME Dg/P NI Az országgyűlés június 15-én, szerdán délelőtt 10 órakor ülést tart, amelynek napirendje:

1./ A kormány részére rendelteték kibocsátására adott felhatalmazás újabb meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat.
2./ A Budapesten 1949. április 16. napján aláírt magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés beiktelyezéséről szóló törvényjavaslat. Előadó: Andics Erzsébet

A MINSz üdvözölte Dimitrovot és Gottwaldot

D-Ni/Dg/Lt NI A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége táviratban kérte a Bolgár Ifjúsági Szövetséget, fejezze ki jókívánságait Georgi Dimitrovnak, a bolgár nép nagy vezetőjének születésnapja alkalmából.

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetséghez intézett táviratában a MINSz a magyar ifjúság üdvözlését tolmácsolja Clement Gottwaldnak, a csehszlovák nép nagy vezetőjének abból az alkalomból, hogy egy évvel ezelőtt választották meg köztársasági elnökké.

A táviratokban a MINSz a magyar ifjúság nevében sok sikort kíván a bolgár és csehszlovák ifjúságnak a szocializmusért vívott küzdelemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás. 1949. június 14. 19 óra 15 perc

Szakasits Arpád kihallgatáson fogadta az országgyűlés tisztikarát, a stockholmi és washingtoni magyar követeket

KEH & FT/Go NI Szakasits Arpád köztársasági elnök kedden délután kihallgatáson fogadta a jelenleg Budapesten tartózkodó Schöpflin Gyula stockholmi és Sik Endre washingtoni magyar követeket, majd az országgyűlés újonnan megválasztott tisztikarát, Olt Károlyt, az országgyűlés elnökét, Molnár Imre és Nagyistok József elnököket és Monus Illésné, az országgyűlés házelnökét, akik tisztelő látogatáson jelentek meg az államfőnél. /MTI/

"A magyar nép egy emberként száll sikra a béke védelmében" - Ankét a Békekonferenciáról a Rádióban

D/Dg/Lt NI Kedden este Rácz Gyula, a DEFOsz főtitkára, Votó Lajos evangélikus püspök, Rusznyák István egyetemi tanár, Minályfi Ernő és Parragi György országgyűlési képviselők körében nyilatkoztak a Rádióban az Országos Békekonferenciáról.

Rácz Gyula, a DEFOsz főtitkára a következőket mondotta:

- A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége nevében üdvözöljük a Békekonferencia összehívását, annál is inkább, mert azon a dolgozó parasztságnak is módjában lesz hallatni szavát. Június 12-én az ország hatvan községében választotta meg küldöttait a dolgozó parasztság. Ezekon az értekezleteken mindonütt a legnagyobb lelkesedés volt tapasztalható.

Dolgozó parasztságunk nemcsak ohajtja a békét, hanem azt meg is fogja védeni. Dolgozó parasztságunk nagy várakozással tekint a Békekonferencia elé, mert tudja, hogy ez az állásfoglalás, amely a magyar nép békeakarát nyilvánítja, még nagyobb erőt ad a Szevjotunio által vezetett békotábornak és egyben megmutatja az imperialistáknak, hogy a magyar nép békében akarja hazáját építeni és országunk a béke frontján nem rés, hanem erős bástya.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1949 június 14.

19 óra 40 perc

/"A magyar nép egy emberként...1.folyt./ D/D/Lt Ni

Vető Lajos evangélikus püspök így nyilatkozott:

- A párisi békekongresszus megszabása kedvező volt abban az irányban, hogy egy új háború rémhíveivel szemben békeség legyen a jökekaratu embörnek a földön. A párisi békekongresszuson óriási tömegek juttatták kifejezésre békevágjukat és ol-lonszonvüköt a háboru borzalmái iránt.

Rusznák István Kossuth-díjas orvosprofesszor

ezeket mondotta:

- A magyar nép, amelyet fasiszta és feudális urai egy emberöltő alatt két szárnyú pusztulással járó háboruba hajszoltak, sok más népnél jobban tudja, mit jelent a béke megjelése. Ezért száll sikra egy emberként a béke védelmében. A mi békevágjunk nem gyengeség jöle, hanem népünk szilárd elhatározása, hogy nem enged meg magát az újjáépítésben és a szocializmus felé való haladásban megzavartatni: Mi nem kényörögünk a békért, hanem azt ki fogjuk kényszeríteni.

A tudósoknak különösen fontos szerepe van a békért folytatott harcban, hiszen mindaz, ami a jövő fejlődés biztosítója, nagyrészt a tudósok munkájának eredménye. Eppen ezért minden igazi tudós megvetéssel fordul el azoktól, akik az imperialista országokban tudományos munkájukat a háborus uszítók szolgálatába állítják. Ezeknek az arulóknak a munkássága azonban éppolyan hiábavaló, mint gazdáiknak, a háborus uszítóknak mestorkedése. A béke tábora napról-napra erősebb lesz és a dolgozók rá fogják kényszeríteni akaratukat az imperialista kizsákmányolókra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1949 június 14.

19 óra 40 perc

/"A magyar nép egy emberként...2.folyt./ D/D/Lt Ni

Mihályfi Ernő országgyűlési képviselő, a Kultarkapcsolatok Intézetének elnöke beszélt ezután:

- Megvédjük a békét, - ez lesz a jelszava a magyar békekongressziónak. Bizonyos, hogy azok, akik ezen a kongresszión részt vesznek, hatalmas önmennyel lesznek gazdagabbak. Azok a szavazók, akik a Békekongresszión befejezősokor, szombat délután a parlament előtti nagy békegyűlésre felvonulnak, ugyanolyan harcossal lesznek a békért, mint a párisi Buffalo-stadionban felvonult szavazók. Megismétlődik Budapesten az, ami a párisi békekongresszus résztvevőinek örökké felejthetetlen ölménye volt.

- Megvédjük a békét, akarjuk a békét, mert csak békében tudjuk felépíteni mindazt, amit az ötéves tervben ódult tüzünk ki, hogy boldog és szabad emberek országává tegyük Magyarországot.

Parragi György országgyűlési képviselő ezeket mondotta:

- Mint a haladó keresztény világnegzgalom egyik magyarországi harcosa, büszke örömmel veszek részt a budapesti Békekongresszuson. Boulier abbé a párisi békekongresszuson résztvevő papok nevében megrázó erejű mondatokban jelentette be a haladó keresztények ósa tlakozását a békekongressziónak. "A világhívő keresztények több oldalról szelítják háboruba szovjetellenes keresztények útjára alatt. Jözus Krisztus nevében hívjuk fel őket, gondolkodják meg, hogy egy ilyen háboru súlyos bün lenne az Isten és az emberiség ellen, olyan bün, amelyet nem vállalhat el a keresztény lelkiismeret" - mondotta.

- Boulier abbénak igaza van. Semifőle emberi lelkiismeret nem vállalhatja a háborut, ezért minden tiszta szív, minden nemes szellem, minden gondolkodó egy nálunk is a béke mellett foglal állást. A budapesti Békekongresszus ebben az órtolomban népszavazás lesz az emberiség legnagyobb kincsé: a béke mellett. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1949 június 14.

91 óra 10 perc

Jugoszlávia sorozatosan megsértette a magyar-jugoszláv kereskedelmi egyezményt - Erélyes hangú magyar jegyzék Jugoszláviához

Kfm & Gné/Lt NI FT A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyarország és Jugoszlávia között fennálló kereskedelmi egyezményt jugoszláv kereskedelmi szervek az utóbbi hónapokban számos esetben megsértették és olyan intézkedéseket fogantattak, amelyekből megállapítható, hogy Jugoszlávia szándékosan akadályozza a magyar-jugoszláv árucseréforalmat. A magyar kormány erélyes hangú jegyzékben hívta fel a jugoszláv kormány figyelmét a sorozatos szorodésszegésekre. A magyar jegyzék rámutat arra, hogy a jugoszláv szervek mind gyakrabban akadályozzák meg, hogy Magyarország számára szorodésszerűen biztosított fontos árucikkek birtokába jusson. Az utóbbi napokban Prahovo határállomáson a jugoszláv hatóságok több esetben kirakatták a Magyarország felé irányított uszályokból az árut.

A magyar jegyzék pontos adatok felsorolásával bizonyítja be, hogy az 1949 év első öt hónapjában Jugoszlávia törvszerűen csökkentette, illetve beszüntette a szerződés keretén belül Magyarországnak járó fontos nyersanyagok szállítását. Így az 1948 évi havi 34.800 tonna vasércből szemben Jugoszlávia 1949 márciusában 24.400 tonnát, áprilisban 11.300 tonnát, májusban pedig csak 6.100 tonnát szállított le, míg az 1948 decemberében lekötött 500 tonna réz leszállítására jugoszláv részről mind a mai napig nem történt intézkedés.

A magyar kormány a jegyzékben rámutat arra, hogy ugyanakkor, amikor Jugoszlávia törvszerűen és szándékosan csökkentette szállításait Magyarország felé és ezzel megszegte a kereskedelmi megállapodásokban vállalt szállítási kötelezettségeit, Magyarország a szállításokat a szerződés előírásainak megfelelően folytatta és így adódott, hogy Magyarország a folyó év első öt hónapjában sokkal több árut vitt ki Jugoszláviába, mint amennyit onnan kapott.

Nem hagyható figyelmen kívül az a tény, hogy ugyanabban az időszakban Jugoszlávia fokozta a tőkés országok felé a fontos nyersanyagok szállítását.

Befejezésül a magyar jegyzék megállapítja, hogy a jugoszláv kormány folyamatosan megszegte és megszegi a Magyarországgal kötött kereskedelmi és egyéb gazdasági egyezményeket.

"A szerződésességért - fojzódik be a jegyzék - a magyar kormány a teljes felelősséget a jugoszláv kormányra hárítja." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1949 június 14.

21 óra 15 perc.

Békeküldöttöket választottak Budapesten és vidéken

DI/DC/P FT

A MÁVAG SZIT-szervezetének fiataljai

népos csoportokban vonultak kedd délután a MÁVAG kolónia nagy előadóterembe, hogy meghallgassák a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége elnökének, Non Györgynek beszámolóját és megválasszák azt az ifjununkást, aki a hét végén összehívó békeértkezelőn a MÁVAG üzemében dolgozó több ezer ifjununkást képviseli majd.

Non György, a MINSZ elnöke beszámolójában rámutatott arra, hogy a budapesti békeértkezelő folytatása a párisi békekongresszusnak.

- Ennek a békeértkezelőnek elje - mondotta - a békeért harcoló népek frontja Magyarországra eső részének megszilárdítása, a békeért folytatott harc magyar részgi megszervezése. Az értekezletnek az ifjúság szempontjából is óriási jelentősége van, mert elsősorban az ifjúság érdeke, hogy a békefrontba tömörült milliók - akik a Szovjetunió vezetésével harcolnak a békeért - megnyerjék az élet esztájt, legyenek a háborúra uszító imperialistáknak. S, hogy a béke erői nagyobbak a háborúra uszítóknál, azt bizonyítja a párisi és prágai békekongresszusok esztájt 600 millió dolgozó harcok békekarata - mondotta végül a MINSZ elnöke.

Non György beszámolója után a MÁVAG SZIT-szervezet tagjai megválasztották küldöttjüket Nagy Gyula 24 éves ifjununkást, aki a MÁVAG hidműhelyben dolgozik és a választási agitáció során kifejtett jó munkájával érdemelte ki ifjununkástársai bizalmát.

Ujpesten a Chinonin-gyár

piros és nemzetiszínű zászlókkal feldiszitett, zsufolásig megtelt kultúrteremben tartották meg a gyár dolgozóinak küldött-kegyülését.

Soltó Mátyás elnöki megnyitója után Jármai Imréné beszélt a pénteken megnyíló Békekongferencia jelentőségéről. A világ népei nem akarnak háborút, ezért szükséges a világ minden haladó demokratikus erőinek az összefogása. A Békekongferencián - mondotta - ott kell lenni az ötszáz küldött között a vegyipariak képviselőinek is.

Gellért Tiborné munkásnő ajánlására a gyűlés egyhangúlag Szipka Józsefet, a Vegyipari Szakszervezet főtitkárát és Haszán Mária munkásnőt választotta meg küldöttnek.

Az ünnepi gyűlés táviratot küldött a Békekongferencia előkészítő bizottságának, amelyben ígéretet tesznek a gyár dolgozóit, hogy munkájában résztvesznek és szívvöl-lékekkel harcolnak a béke megvédéséért és elítélik a háborúra uszító imperialisták politikáját.

/Polyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

D 56.kiadás 1949 június 14. 21 óra. 45 p.
/Békeküldötteket választottak Budapesten és vidéken, folyt./

Kir % NL/Hav/P FT

A MINSz hajdunegyői béke-
küldöttét

Hajdusoboszlón lelkes MINSz-gyűlésen választották meg. Sárközi László, a MINSz hajdunegyői titkárának beszéde után a gyűlés egyhangúlag Rákóczi László parasztiifjút, a MINSz hajdusoboszlói alelnökét választotta meg küldöttnök.

- Egész Hajdunegye ifjúságának harsos üdvözlőtét viszon békekongresszusnak - mondotta az ifjúság békeküldötte. Mi nem megalkuvó békére törekszünk, hanem szabad, független békét akarunk, amelyet - ha kell - fegyverrel is megvédünk.

A lelkes küldöttválasztó gyűlésről az ifjúság táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást és Farkas Mihályt.

A hortobágyi gazdaságokban dolgozó többszázfőnyi mezőgazdasági munkáság lelkes hangulatu gyűlésen választotta meg a Hajdunagyői DEFOsz békekongresszusi küldöttét, Oseprogi Julianna 24 éves kapásleányt és Nősiics József DEFOsz járási titkárt.

- Nem akarunk háborút - mondotta a fiatal hortobágyi munkásleány. Munkatársain valamennyien átérzik, hogy békére van szükségünk az ország felépítéséhez és a szocializmus építéséhez. Tudjuk, hogy csak békében termelhetünk többet és jobbat, és fejleszhetjük mezőgazdaságunkat. Ezért a békét harsos kiállással, ha kell, életünkkel is megvédjük. /MTI/

Ujabb vidéki városokban tartottak beszámolót a Szovjetunióban járt szakszervezeti küldöttek

Ö VG/Hav/P FT Keddén ismét néhány vidéki városban tartottak beszámolót a Szovjetunió X. szakszervezeti kongresszusán járt magyar szakszervezeti küldöttség tagjai.

A hatvani

vasutasok 1500 résztvevővel ünnepélyes szakszervezeti napot tartottak, amelyen Tokács János, a vasutas szakszervezet titkára tartott beszámolót.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

D 57.kiadás 1949 június 15. 21 óra. 45 p.

/Ujabb vidéki városokban tartottak beszámolót a Szovjetunióban járt szakszervezeti küldöttek, folyt./ Ö VG/Hav/P FT

A szegedi

vasutas stadionban több ezer vasuti dolgozó előtt Csuta Király, a Vasutasok és Hajósok Országos Szabad Szakszervezete alelnöke tartott beszámolót.

Mindkét gyűlés résztvevői táviratban üdvözölték a Szovjetunió szakszervezeteit, továbbá elhatározták, hogy üdvözítő táviratot küldenek a milánói Szakszervezeti Világkongresszusnak és a május 17-én megnyíló budapesti Békekongresszus kiegészítő bizottságának.

A győri

vegonygyárban Lovas Márton, a Szaktanács kiküldötte számolt be a szovjet szakszervezetek X.kongresszusáról.

A textil és ruházati ipari dolgozók keddén délután nagygyűlést tartottak a Győri Richards Gyárban. A gyűlésen, amelyen komáromi, rajkai, mosonmagyaróvári és tatai küldöttek is résztvettek, rendkívül meleg ünnepélyben részesítették

Ratkó Annát.

Ratkó Anna, a Textilipari Szakszervezet főtitkárát,

hogy miniszterre történt kinevezésével a dolgozó magyar nőket is kitüntették.

Ezután beszámolt a szovjet szakszervezetek X. kongresszusán szerzett tapasztalatairól.

- A szovjet szakszervezetek tapasztalatait tanulmányoznunk és hasznosítanunk kell - mondotta Ratkó Anna - hogy Pártunk vezetésével, Rákosi Mátyás útmutatásával olyan szakszervezeti mozgalmat fejlesszünk ki, amely tömöríti a dolgozók millióit.

A gyűlésen lelkesen üdvözölték a Szovjetuniót, Sztálin generálisinszuszt, valamint Rákosi Mátyást és Ratkó Anna népjelölti minisztert. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1949 június 15. 21 óra 55 p.

Időjárásjelentés

& P FT A Meteorológiai Intézet jelenti június 14-én, kedden este:

A brit szigeteken, valamint Közép Európában élénk északnyugati-északi széllel továbbra is hívós tengeri eredetű légtömegek nyomulnak előre a Balkán és Ukrajna felé. Hazánkban is élénk volt az északnyugati-északi szél. A felhőzet felszakadozott az napsütés hatására a hőmérséklet emelkedésnek indult. Országsszerte 21-23 fok volt a csúcsérték. Csapadékot estig sehol sem jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre át számított légnyomás 762 mm, gyöngyön emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Marsókölt északnyugati-északi szél. Váltzó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

Vándorzászlót kaptak a legjobb választási agitációs munkát végzett MDP szervezetek

Ni/Ds/P FT A Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottsága "Rákosi Mátyas vándorzászlót" alapította, amelyet a legjobb népművelőmunkát végző pártszervezet ériz. Az üzenet mellett most a legjobb kerület is vándorzászlót kap.

A választási agitáció során legjobb munkát végzett kerületek és üzemi pártszervezetek kedden este ünnepélyes keretek között adták át a vándorzászlókat a Belvárosi Színházban.

Biró László, a nagybudapesti propagandaosztály vezetője megnyitó beszédé után Kúbbi József, a Nagybudapesti Pártbizottság titkárhelyettese hangsúlyozta a június 15-i választási győzelem megerősítő a munkásokat vezető szerepét.

- Ez a választás megmutatta - mondotta - hogy mi magyar dolgozók méltók vagyunk a Szovjetunió bizalmára, arra a segítségre, amelyet tőlük kaptunk.

- Ezt a választási győzelmet mindenképp köszönhetjük annak a férfiaknak, aki a nép-iránti szeretetével, bölcsességével és leninista tudásával vezet bennünket a sorozatos győzelmeken keresztül: köszönhetjük Rákosi Mátysnak.

Percenkig zúgott a taps, a népművelők kitűnő lelkesedéssel viharosan ünnepelték a magyar dolgozók nagy vezérét. "Eljön Rákosi" kiáltották ütemesen.

/Folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1949 június 14. 22 óra 15 p.

/Vándorzászlót kaptak a legjobb választási agitációs munkát végzett MDP szervezetek, folyt./ Ni/Ds/P FT

Kúbbi József ezután bejelentette, hogy a kerületek vándorzászlóját a III. kerület nyerte.

A vándorzászlót Alcsut Béla propagandista vette át. Ez a zászló - mondotta - kötelez minket arra, hogy további jó munkával vigyük előre Pártunk vezetésével a magyar dolgozó nép ügyét.

Az üzemi szervezetek közül a Ganz vasgyár pártszervezete érte el a legjobb eredményt, a munkásoknál és szerte az üzemben jó népművelő munka folyt.

Az üzemi szervezetek vándorzászlóját, amelyet addig a Ganz Hajógyár népművelői ériztek, Tóth Ferenc propagandista vette át.

- Igérjük - mondotta - hogy munkánk további fokozásával igyekezzünk ezt a zászlót megtartani.

Szűnni nem akaró tapsvihar tört ki, a népművelők lelkesen ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálin generálisizmusát, a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar dolgozó nép nagy vezérét, Rákosi Mátysát.

Jelképezze az a zászló - mondotta végül Biró László - előtt győzelmeinket és azokat az új havi feladatokat, amelyeken keresztül Pártunkat és népművelőket újabb győzelmek felé visszük.

Az ünnepség résztvevői ezután megtekintették Anatoli Szafonov "Moszkvai jellon" című nagyszíni darabját.

Kettosy szónokprofesszort választották meg a debreceni egyetem jövő évi rektorává

Kir % NL/Hav/P Ni Debrecen, június 14.

A debreceni tudományegyetem tanácsa keddi ülésén dr. Kettosy Aladár egyetemi tanárt, a szónokzati klinika igazgatóját választotta meg az egyetem jövő évi rektorává. /MTI/

P